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Important Safety Instructions

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains important instructions and warnings that should be followed during the
installation, operation, maintenance and storage of all Tripp Lite UPS Systems and Batteries.
Failure to heed these warnings may affect your warranty.

Explanation of Symbols
Caution—risk of danger
Electrical shock hazard

Protective earth ground

Recyclable—contains lead

OB

Pb

UPS Location Warnings

* Use caution when lifting the UPS. Because of the considerable weight of all rack-mount
UPS systems, at least two people should assist in lifting and installing the UPS.

* Your UPS is intended to be used in a temperature-regulated, indoor area that is
relatively free of conductive contaminants, away from excess moisture or heat, dust or
direct sunlight.

* For best performance, the ambient temperature near the UPS should be between 0°C
and 40°C (32°F and 104°F).

* Leave adequate space around all sides of the UPS for proper ventilation. Do not obstruct
its vents or fan openings.

* Do not mount unit with its front or rear panel facing down (at any angle). Mounting in
this manner will seriously inhibit the unit's internal cooling, eventually causing product
damage not covered under warranty.

UPS Connection Warnings

* The UPS contains its own energy source (battery). The output terminals may be live
even when the UPS is not connected to an AC supply.

* Connect your UPS to a properly grounded AC power outlet. Do not modify the UPS
system’s plug in a way that would eliminate the UPS system’s connection to ground.
Do not use adapters that eliminate the UPS system’s connection to ground.

* Do not plug your UPS into itself; this will damage the UPS and void your warranty.

* If you are connecting the UPS to a motor-powered AC generator, the generator must
provide filtered, frequency-regulated computer-grade output.

2
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Important Safety Instructions

¢ Install in accordance with National Electrical Code standards. Be sure to use the proper
overcurrent protection for the installation, in accordance with the plug/equipment rating.

* Branch circuit protection must be provided by building installation. Short-circuit backup
protection and overcurrent protection is provided by the building installation.

* The AC Mains Plug, serves as the disconnect device. The electrical outlets supplying
power to the equipment shall be installed near the equipment and easily accessible.

* Never attempt to install electrical equipment during a thunderstorm.
* Do not attempt to use this equipment if any part of it becomes damaged.

* Do not attempt to modify the UPS, enclosure, input plugs or power cables.

Equipment Connection Warnings

* Do not connect surge suppressors or extension cords to the output of your UPS. This
might overload the UPS and will void the surge suppressor and UPS warranties.

* Individual equipment connected to the UPS must not exceed the maximum nameplate
load rating.

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can
reasonably be expected to cause the failure of the life support equipment or to
significantly affect its safety or effectiveness is not recommended. Do not use this
equipment within oxygen-enriched atmospheres, or within 0.3 m (1 ft.) of a point at
which an oxygen-enriched atmosphere is intentionally vented.

External Battery Warnings

* Connect external battery ground wire before connecting the external battery
A to the UPS.

* Installation is to be performed by qualified professional electrical service
personnel only.

* Do not connect or disconnect battery modules while the UPS is operating.

* Connect only compatible battery modules.

Battery Replacement and Recycling
@ Tripp Lite products use sealed lead-acid batteries, which are highly recyclable.

Refer to your local codes for disposal requirements, Call Tripp Lite at
1.773.869.1234 or visit tripplite.com/support/recycling-program for more
Pb information on recycling the batteries or any other Tripp Lite product.

Tripp Lite offers a complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges
(R.B.C.).Visit Tripp Lite

Online at tripplite.com/products/battery-finder/ to locate the specific replacement
battery for your UPS

Maintenance Warnings

* Your UPS does not contain user-serviceable parts. Do not disassemble.

3
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Mount your equipment in either a 4-post or 2-post rack or rack enclosure. The user
must determine the fitness of hardware and procedures before mounting. If hardware
and procedures are not suitable for your application, contact the manufacturer of your
rack or rack enclosure. The procedures described in this manual are for common rack
and rack enclosure types and may not be appropriate for all applications.

4-Post Mounting

All UPS models include hardware required to mount in a 4-post rack. Select models
include an adjustable rack-mount shelf kit to provide additional support. If your UPS
model does not include an adjustable rack-mount shelf kit, skip steps 1 and 2.

Connect the two segments of each shelf B
using the included screws and nuts B.
Leave the screws slightly loose so that the
shelves can be adjusted in the next step.

a Adjust each shelf to fit your rack, then mount
them in the lowest available space of your
rack with the screws, nuts and washers
provided @. Note that the support ledges
should face inward. Tighten the screws that
connect the shelf segments @ .

B Attach mounting ears B to the front mounting
holes of your equipment B using the screws
provided @. The ears should face forward.

J

n Using an assistant if necessary, lift your
equipment and slide it onto the mounting

oy w)
\§

shelves. Attach your equipment to the rack o %
by using the appropriate hardware @ through 5 N ﬁ
its mounting ears and into the rack rails. > :4;;::» %
/—\ P
7
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2-Post (Telecom) Mounting

Two-post mounting will require a Tripp Lite 2-Post Rack-Mount Installation Kit (Model
2POSTRMKITWM, sold separately). For detailed installation procedures, see the
2POSTRMKITWM Owner's Manual.

Mount all UPS models in an upright, tower position using included hardware. The user
must determine the fitness of hardware and procedures before mounting.

Stand your UPS on its side with the LED/
Control panel at the top. Attach one rack
mounting ear @ to each side of the UPS
using included screws B. Attach the rack
mounting ears to the floor with
user-supplied hardware.

g Rotate the LED/Control panel to view it
easier while the UPS is tower mounted.
Insert a small screwdriver, or other tool,
in the slots on either side of the panel.
Pop the panel out; rotate it; and pop the
panel back in place.

Note: For additional stability, order the 2-QUSTAND
expandable tower stand accessory. J
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Insert a user-supplied power cord
(with country-specific plug) into the
UPS System's IEC-320-C20 AC input
receptacle. Plug the cord into an AC
wall outlet.*

NOTE! after you plug the UPS into a live AC
outlet, the UPS (in “Standby” mode) will
automatically charge its batteries,** but
will not supply power to its outlets until it is
turned ON.

* See the UPS system nameplate for input requirements.
** The BATTERY CHARGE LED will be the only LED
illuminated.

a Find one of the C13-to-C14 power
cords that came with the UPS.
Insert the cord’s female plug into
your computer’s AC input. Insert
the cord’s male plug into any UPS
female output receptacle.

a Plug your equipment into the UPS.*

Plug your equipment into the UPS. Repeat
the previous step, using the additional
power cord(s) included with the UPS
system.

Note: Additional interconnection cords
(C13-to- C14) are available from Tripp Lite. B

Call +1.773.869.1234 (Part # P004-006).

* Your UPS is designed to support computer equipment
only. You will overload the UPS if the total VA ratings
for all the equipment you connect exceeds UPS output
capacity. To find your equipment’s VA ratings, look on
their nameplates. If the equipment is listed in amps,
multiply the number of amps by 230 to determine VA.
(Example: 1 amp x 230 = 230 VA).

If you are unsure if you have overloaded your UPS
system's outlets, see “OUTPUT LOAD LEVEL" LED
description.

a Turn the UPS ON.

Press and hold the “ON/OFF/STANDBY” OO0 00
button for one second. The alarm will beep ~ o =
once briefly after one second has passed.
Release the button.
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Optional Installation

These connections are optional. Your UPS will
function properly without these connections.

USB and RS-232 Serial
Communications

Use the included USB cable (see 8 ) and/
or DBO serial cable (see @ ) to connect
the communication port on your computer
to the communication port of your UPS.
Install on your computer the Tripp Lite
PowerAlert Software appropriate to your
computer’s operating system.

a EPO Port Connection

This optional feature is only for those
applications which require connection to

a facility’s Emergency Power Off (EPO)
circuit. When the UPS is connected to this
circuit, it enables emergency shutdown of
the UPS system's inverter.

Using the cable provided, connect the
EPO port of your UPS (see 8 ) to a user-
supplied normally closed or normally open
switch according to the circuit diagram
(see @ ). The EPO port is not a phone line
surge suppressor; do not connect a phone
line to this port.

E) External Battery Connection

Your UPS comes with a robust internal
battery system; external batteries are
needed only to extend runtime. Adding
external batteries will increase recharge
time as well as runtime.

The illustration (see B3) shows the location
of your UPS system's External Battery
Connector, where you will insert the

battery pack cable. Complete installation
instructions for your battery pack appear

in the battery pack owner’s manual. Make
sure that cables are fully inserted into their
connectors. Small sparks may result during
battery connection; this is normal.

7
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Basic Operation

Do not connect or disconnect battery packs
when the UPS is running on battery power.

If you connect any external batteries, set
the Battery Charge Level Switches (see &)
to the down position. This will increase your
UPS system's charger output so that the
additional batteries charge faster.

Caution!

DO NOT set the Battery Charge Level Switches to the down position
without an external battery connected. There is a risk of damaging
the UPS system's internal battery system.

Buttons (Front Panel)

“ON/OFF/STANDBY” Button

To turn the UPS ON: with the UPS plugged into a live AC wall outlet*,
press and hold the “ON/OFF/STANDBY” button for one second.**
Release the button. If utility power is absent, you can “cold-start”

the UPS (i.e.: turn it ON and supply power for a limited time from its
batteries***) by pressing and holding the “ON/OFF/STANDBY” button for
one second.**

To turn the UPS OFF: with the UPS ON and receiving utility power, press
and hold the “ON/OFF/STANDBY” button for one second.** Then unplug
the UPS from the wall outlet. The UPS will be completely OFF.

* After you plug the UPS into a live AC outlet, the UPS (in "Standby” mode) will automatically
charge its batteries, but will not supply power to its outlets until it is turned ON. ** The alarm
will beep once briefly after the indicated interval has passed. *** If fully charged.

“MUTE/TEST” Button

To Silence (or “Mute”) UPS Alarms: briefly press and release the
MUTE/TEST button.*

To Run a Self-Test: with your UPS plugged in and turned ON, press and
hold the MUTE/TEST button. Continue holding the button until the alarm
beeps several times and the UPS performs a self test. See “Results of a
Self-Test” below. Note: you can leave connected equipment on during a
self-test. Your UPS, however, will not perform a self-test if the UPS is
not turned on (see “ON/OFF/STANDBY” Button description).
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Basic Operation

CAUTION!

Do not unplug your UPS to test its batteries. This will
remove safe electrical grounding and may introduce a
damaging surge into your network connections.

Results of a Self-Test: The test will last approximately 10 seconds as
the UPS switches to battery to test its load capacity and battery charge.

e If the “OUTPUT LOAD LEVEL’ LED remains lit red and the alarm
continues to sound after the test, the UPS system's outlets are
overloaded. To clear the overload, unplug some of your equipment
and run the self-test repeatedly until the “OUTPUT LOAD LEVEL" LED
is no longer lit red and the alarm is no longer sounding.

CAUTION!

Any overload that is not corrected by the user immediately
following a self-test may cause the UPS to shut down and
cease supplying output power in the event of a blackout
or brownout.

¢ If the “BATTERY WARNING” LED remains lit and the alarm continues
to sound after the test, the UPS batteries need to be recharged or
replaced. Allow the UPS to recharge continuously for 12 hours, and
repeat the self-test. If the LED remains lit, contact Tripp Lite for
service. If your UPS requires battery replacement, visit tripplite.com
to locate the specific Tripp Lite replacement battery for your UPS.
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Basic Operation

Indicator Lights (Front Panel)

All Indicator Light descriptions apply when the UPS is plugged into a
wall outlet and turned ON.

“POWER” LED: this green LED lights continuously when the UPS is
ON and supplying connected equipment with AC power from a utility
source. The LED flashes and an alarm sounds (4 short beeps followed
by a pause) to indicate the UPS is operating from its internal batteries
during a blackout or severe brownout. If the blackout or severe
brownout is prolonged, you should save files and shut down your
equipment since internal battery power will eventually be depleted.
See “BATTERY CHARGE” LED description below.

“VOLTAGE CORRECTION” LED: this green LED lights continuously
whenever the UPS is automatically correcting high or low AC voltage
on the utility line without the assistance of battery power. The UPS
will also emit a slight clicking noise. These are normal, automatic
operations of the UPS, no action is required on your part.

<l e

“OUTPUT LOAD LEVEL”’ LED: this multicolored LED indicates the

(4 approximate electrical load of equipment connected to the UPS

r‘ system's AC outlets. It will turn from green (light load) to yellow

(medium load) to red (overload). If the LED is red (either illuminated
continuously or flashing), clear the overload immediately by
unplugging some of your equipment from the outlets until the LED
changes from red to yellow (or green). CAUTION! Any overload that
is not corrected by the user immediately may cause the UPS to shut

down and cease supplying output power in the event of
a blackout or brownout.

“BATTERY CHARGE” LED: when the UPS is operating from utility
power, this LED indicates the approximate charge state of the UPS
system's internal batteries: red indicates the batteries are beginning
to charge; yellow indicates the batteries are roughly midway through
charging; and green indicates the batteries are fully charged. When
the UPS is operating from battery power during a blackout or severe
brownout, this LED indicates the approximate amount of energy
(ultimately affecting runtime) which the UPS system's batteries will
provide: red indicates a low level of energy; yellow indicates a medium
level of energy; and green indicates a high level of energy. Since the
runtime performance of all UPS batteries will gradually deplete over
time, it is recommended that you periodically perform a self-test (see
MUTE/TEST Button description) to determine the energy level of your
UPS batteries BEFORE a blackout or severe brownout occurs. During
a prolonged blackout or severe brownout, you should save files and
shut down your equipment since battery power will eventually be

10
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Basic Operation

depleted. When the LED turns red and an alarm sounds continuously,
it indicates the UPS system's batteries are nearly out of power and
UPS shut down is imminent.

“BATTERY WARNING” LED: this LED lights red and an alarm sounds
intermittently after you initiate a self test (See “MUTE/TEST” Button
description) to indicate the UPS batteries need to be recharged or
— replaced. Allow the UPS to recharge continuously for 12 hours, and
repeat the self-test. If the LED continues to light, contact Tripp Lite
for service. If your UPS requires battery replacement, visit tripplite.com
to locate the specific Tripp Lite replacement battery for your UPS.

Other UPS Features (Rear Panel)

AC Receptacles: Your UPS features C13 outlets. These output

receptacles provide your connected equipment with AC line power

during normal operation and battery power during blackouts and

brownouts. The UPS protects equipment connected to these

receptacles against damaging surges and line noise. If you have

c13 a serial or USB connection to your UPS, you can remotely reboot
connected equipment by turning individually controllable receptacles
OFF and ON using Tripp Lite's PowerAlert Software. Three receptacles,
labeled LOAD 1, LOAD 2 and LOAD 3, are individually controllable
and may be remotely switched OFF and ON using PowerAlert Software
without interrupting power to equipment connected to other outlets.
Outlets labeled UNSWITCHED may not be remotely turned off.
Unswitched outlets can only be turned off by turning off all output
receptacles. See software instructions for details.

Communications Ports (USB or RS-232): These ports connect
your UPS to any workstation or server. Use with Tripp Lite’s
PowerAlert Software and included cables to enable your computer

to automatically save open files and shut down equipment during a
blackout. Also use PowerAlert Software to monitor a wide variety of
AC line power and UPS operating conditions. Consult your PowerAlert
Software manual or contact Tripp Lite Customer Support for more
information. See “USB and RS-232 Serial Communications” in the
“Optional Installation” section for installation instructions.

EPO (Emergency Power Off) Port: Your UPS features a EPO port that
i may be used to connect the UPS to a contact closure switch to enable

emergency inverter shutdown. See Optional Installation.

11
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Basic Operation

Accessory Slot: Remove the small cover panel from this slot to

install optional accessories to remotely monitor and control your
D UPS. Refer to your accessory’s manual for installation instructions.
Contact Tripp Lite Customer Support at +1.773.869.1234 for more
information, including a list of available SNMP, network management
and connectivity products.

Power Sensitivity Adjustment: This dial is normally set fully counter-

clockwise, which enables the UPS to provide maximum protection
@ against waveform distortions in its AC input. When such distortion
NORM  DELAY occurs, the UPS will normally switch to providing sine wave power

from its battery reserves for as long as the distortion is present. In
areas with poor utility power or where the UPS system's input power
comes from a backup generator, chronic waveform distortion could
cause the UPS to switch to battery too frequently, draining its battery
reserves. You may be able to reduce how often your UPS switches to
battery due to moderate waveform distortion by experimenting with
different settings for this dial. As the dial is turned clockwise, the UPS
becomes more tolerant of variations in its input power’s AC waveform.
NOTE: The further the dial is adjusted clockwise, the greater the
degree of waveform distortion the UPS will allow to pass to connected
equipment. When experimenting with different settings for this dial,
operate connected equipment in a safe test mode so that the effect
on the equipment of any waveform distortions in the UPS system's
output can be evaluated without disrupting critical operations.

= ) External Battery Connector (Select Models Only): Use to connect
Tripp Lite external battery packs for additional runtime. Refer to
instructions available with the battery pack for complete connection
information and safety warnings.

Battery Charge Level Switches (Select Models Only): Controls
the UPS system’s battery charge rate. If you connect any external
batteries, set the Battery Charge Level Switch to the down position.
This will increase your UPS system's charger output so the additional
Charge Rate Setting batteries charge faster.

(when External
Batteries are connected)

CAUTION!
(]D = DO NOT set the Battery Charge Level Switches to the
down position without an external battery connected.
There is a risk of damaging the UPS system's internal
Charge Rate Setting battery system.

(when External Batteries
are not connected)

12
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Basic Operation

Input Breaker(s) (all models): Protect your electrical circuit from
overcurrent draw from the UPS load. If these breakers trip, remove
some of the load, then reset them by pressing the breaker(s) in.

Ground Screw: Use this to connect any equipment that requires a

chassis ground.

13
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Storage and Service

Storage

Before storing your UPS, turn it completely OFF: with the UPS ON and receiving utility
power, press and hold the “ON/OFF/STANDBY” button for one second (an alarm will
beep once briefly after the interval has passed); then, unplug the UPS from the wall
outlet. If you store your UPS for an extended period of time, recharge the UPS batteries
once every three months: plug the UPS into a wall outlet; allow it to charge for 12
hours; and then unplug it and place it back in storage. Note: after you plug the UPS in,
it will automatically begin charging its batteries; however, it will not supply power to its
outlets (see Quick Installation section). If you leave your UPS batteries discharged for an
extended period of time, they will suffer a permanent loss of capacity.

Service
Before returning your UPS for service, follow these steps:

1. Review the installation and operation instructions in this manual to ensure that the
service problem does not originate from a misreading of the instructions. Also, check
that the UPS System’s circuit breaker(s) are not tripped. This is the most common
cause of service inquiries which can be easily remedied by following the resetting
instructions in this manual.

2. If the problem continues, do not contact or return the UPS to the dealer. Instead, call
Tripp Lite at +1.773.869.1233. A service technician will ask for the UPS system's
model number, serial number and purchase date and will attempt to correct the
problem over the phone.

3. If the problem requires service, the technician will issue you a Returned Material
Authorization (RMA) number, which is required for service. If you require packaging,
the technician can arrange to send you proper packaging. Securely pack the UPS
to avoid damage during shipping. Do not use Styrofoam beads for packaging. Any
damages (direct, indirect, special, incidental or consequential) to the UPS incurred
during shipment to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service center is not covered
under warranty. UPS Systems shipped to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite service
center must have transportation charges prepaid. Mark the RMA number on the
outside of the package. If the UPS System is within the 2-year warranty period,
enclose a copy of your sales receipt. Return the UPS for service using an insured
carrier to the address given to you by the Tripp Lite service technician.

14
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Battery Replacement

Under normal conditions, the original batteries in your UPS will last many years. See
Safety section before replacing batteries. The batteries are designed for hot-swap
replacement (i.e. leaving the UPS in ON mode), but some qualified service personnel
may wish to put the UPS in the OFF mode and disconnect equipment before proceeding.

Procedure
Remove Front Panel

a Disconnect Batteries

a Remove/Dispose of Batteries

n Add Batteries

B Connect Batteries T

Attach connectors:

black-to-black and red-to-red. N a

B Replace Front Panel _

000000
a 000000

15
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Specifications

Model

SMX3000XLRT2U

Nominal voltage and input range

230V~, 151-282V~

Nominal input frequency and tolerance

50/60 Hz (+/- 5 Hz)

Nominal output voltage

230V~ sinusoidal in line mode and
230V~ sinusoidal in battery mode

Nominal output frequency

50/60 Hz (+/- 0.5 Hz)

Output voltage regulation in line mode

230V~ (+6%/ - 15%)

Output voltage regulation in battery
mode

230 V~ (+/-5%)

Nominal output power in W / VA

2250W / 3000VA
(1600W max with external battery)

Output voltage waveform

Sinusoidal in line mode and
sinusoidal in battery mode

of nominal power

Maximum output current @ P F. 13A @ 230V~
PF. = 0.75

Maximum harmonic distortion of 3%

output voltage at full resistive load

Efficiency with nominal load 97%

Maximum operating altitude at 100% 1000 m

Online overload capability

125% for 10 minutes

Overload capacity in battery mode

105% @ 0.5 seconds

Current limitation Input 20A
Autonomy time at full load 3.35 minutes @ 2250W
Battery recharge time 4.5 hours

Transfer time

2 milliseconds typical
(4 milliseconds max)

21-10-011 932827-book.indb 16

Outlets 8 X C13, 1 X C19, outlets with battery
backup, regulation and surge
Maximum input current 15A
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Regulatory Compliance

Regulatory Compliance ldentification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been
assigned a unique series number. The series number can be found on the product nameplate label, along with
all required approval markings and information. When requesting compliance information for this product, always
refer to the series number. The series number should not be confused with the marking name or model number
of the product.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)
Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations,
when customers buy new electrical and electronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:
* Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on
the country)
* Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Tripp Lite has a policy of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.
Photos and illustrations may differ slightly from actual products.

Made in China.

Note on Labeling

Two symbols are used on the label.
V~ : AC Voltage

V™ : DC Voltage

Excellence.

TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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Instrucciones de Seguridad Importantes

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene instrucciones y advertencias importantes que deben seguirse durante la
instalacion, operacién, mantenimiento y almacenamiento de todos los sistemas UPS y baterias
de Tripp Lite. La omisién en la observancia de estas advertencias puede afectar la garantia.

Explicacion de los Simbolos
Precaucion — riesgo de peligro
Peligro de descarga eléctrica

Tierra fisica para proteccion

Reciclable — contiene plomo

OB

Pb

Advertencias para la Ubicacion del UPS

* Tenga cuidado al levantar el UPS. Debido al peso considerable de todos los sistemas UPS
para instalacion en rack, al menos dos personas deben ayudar a levantar e instalar el UPS.

* Su UPS esté destinado para usarse en un area interior con temperatura regulada que esté
relativamente libre de contaminantes conductores, lejos de humedad o calor excesivos,
polvo o luz solar directa.

* Para un mejor rendimiento, la temperatura ambiente cerca del UPS debe estar entre
0°Cy40°C[32°Fy 104 °F].

* Deje suficiente espacio alrededor de todos los lados del UPS para una ventilacion adecuada.
No obstruya las ventilaciones o aberturas de ventiladores.

* No instale la unidad con su panel frontal o posterior viendo hacia abajo (en cualquier
angulo). El instalar de esta manera inhibird seriamente el enfriamiento interno de la unidad,
causando finalmente dafo al producto no cubierto por la garantia.

Advertencias en relacion con la Conexion del UPS

* EI UPS contiene su propia fuente de energia (bateria). Las terminales de salida pueden estar
energizadas, aln cuando el UPS no esté conectado a una alimentacién de CA.

* Conecte su UPS a un tomacorrientes de CA conectado correctamente a tierra. No modifique
la clavija del sistema UPS de modo tal que pueda eliminar la conexion a tierra del sistema
UPS. No use adaptadores que eliminen la conexion a tierra del sistema UPS.

* No enchufe su UPS en si mismo; esto dafnara al UPS y anulara su garantia.

* Si esta conectando el UPS a un generador de CA activado por motor, el generador debe
pro-porcionar una salida de grado computadora, filtrada y con frecuencia regulada.
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Instrucciones de Seguridad Importantes

* Instale conforme a los estandares de los codigos eléctricos locales. Aseglrese de usa
la proteccion adecuada contra sobre-corriente para la instalaciéon, de conformidad con
la especificacion de la clavija y del equipo.

* La proteccién del circuito derivado debe ser proporcionada por la instalacion del edificio.
La proteccion de respaldo por corto circuito y la proteccion contra sobrecorriente es
proporcionada por la instalacion del edificio.

* La clavija de la red publica de CA sirve como dispositivo de desconexion. Los tomacorrientes
eléctricos que alimentan al equipo deben instalarse cerca del equipo y ser de facil acceso.

* Nunca intente instalar equipos eléctricos durante una tormenta eléctrica.
* No intente usar este equipo si se dana cualquier parte.

* No intente modificar el gabinete del UPS, las clavijas de entrada o los cables de alimentacion.

Advertencias en relacion con la Conexion del Equipo

* No conecte supresores de sobretensiones o cables de extension a la salida de su UPS.
Esto puede sobrecargar al UPS y anulara las garantias del supresor de sobretensiones y del UPS.

* El equipo individual conectado al UPS no debe exceder la capacidad de carga maxima de
la placa de identificacion.

* No se recomienda el uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde
razonablemente se pueda esperar que la falla de este equipo provoque la falla del equipo
de soporte de vida o afecte significativamente su seguridad o efectividad. No use este
equipo en atmdsferas enriquecidas con oxigeno o a distancias inferiores a 0.3 m (1 pie)
de un punto en que se ventile deliberadamente una atmdsfera enriquecida con oxigeno.

Advertencias para la Bateria Externa

* Conecte el cable de conexion a tierra de la bateria externa antes de conectar
la bateria externa al UPS.

* La instalacion deberd llevarse a cabo solo por personal profesional de servicio
eléctrico calificado.

* No conecte o desconecte los médulos de baterias mientras el UPS esté funcionando.

* Conecte solamente modulos de baterias compatibles.

Reemplazo y Reciclado de la Bateria
@ Los productos de Tripp Lite usan baterias selladas de plomo-acido, que son

altamente reciclables. Para las exigencias de disposicion, consulte sus codigos
locales, llame a Tripp Lite al +1.773.869.1234 o visite tripplite.com/support/

Pb recycling-program para obtener informacion adicional sobre el reciclaje de baterias
0 cualquier otro producto de Tripp Lite.

Tripp Lite ofrece una linea completa de Cartuchos de bateria de repuesto (R.B.C.)
para sistemas UPS. Visite Tripp Lite

Online en tripplite.com/products/battery-finder/ para localizar la bateria de
remplazo especifica para su UPS.

Advertencias para Mantenimiento

* Su UPS no contiene partes a las que el usuario pueda dar servicio. No lo desensamble.
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Montaje (Bastidor)

Monte su equipo en un bastidor de 2 o 4 postes (vea la siguiente pagina para
informacién sobre el montaje de 2 postes) El usuario debe determinar la idoneidad
de los materiales y accesorios, asi como de los procedimientos antes del montaje.
Si los materiales y procedimientos no son adecuados para su aplicacién, contacte
con el fabricante de su bastidor. Los procedimientos descritos en este manual son
para bastidores comunes y de tipo caja y podrian no ser apropiados para todas las
aplicaciones.

Montaje de 4 postes

Todos los modelos de UPS incluyen los accesorios requeridos para instalar en un rack
de 4 postes. Algunos modelos incluyen un juego de entrepafo ajustable para instalacion
en rack para proporcionar soporte adicional. Si su modelo de UPS no incluye un juego
de entrepano ajustable para instalaciéon en rack, omita los pasos 1y 2.

Conecte los dos segmentos de cada anaquel B
usando los tornillos y las tuercas de mariposa
B incluidos. Deje los tornillos ligeramente
flojos de modo que los anaqueles puedan
ajustarse en el siguiente paso.

a Ajuste cada anaquel para que se adapte a su
bastidor, y luego instalelos en el espacio mas
bajo disponible del mismo con las tuercas, las
arandelas y los tornillos suministrados @. Note
que los bordes de apoyo deben mirar hacia
adentro. Apriete los tornillos que conectan los
segmentos de los anaqueles B .

B Fije las orejas de montaje @ a los agujeros de
montaje de la parte delantera de su equipo
3 usando los tornillos suministrados @. Las
orejas deben mirar hacia adelante.

n Con la ayuda de otra persona si fuera
necesario, levante su equipo y deslicelo en
los anaqueles de montaje. Fije su equipo al
bastidor usando los accesorios suministrados
@ a través de las orejas de montaje y dentro
de los rieles del bastidor.

s
4
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Montaje (En torre)

Montaje de 2 postes (Telecomunicaciones)

Si desea montar su no-break en un bastidor de 2 postes, necesitara un juego
de instalacion para montaje en bastidor de 2 postes de Tripp Lite (Modelo:
2POSTRMKITWM, vendido por separado). Consulte el manual de propietario del
2POSTRMKITWM para obtener los procedimientos especificos de instalacion.

Monte todos los modelos de UPS en una posicion vertical, de torre, usando los
accesorios incluidos. El usuario debe determinar la idoneidad de los materiales y
accesorios asi como de los procedimientos antes del montaje.

Coloque su UPS sobre la parte lateral y
con el panel LED/de control en la parte
superior. Fije una oreja de montaje @ del
bastidor a cada lado del UPS usando los
tornillos B incluidos. Fije las orejas de
montaje del bastidor al piso con accesorios
suministrados por el usuario.

a Gire el panel LED/de control para su
mejor visibilidad mientras el UPS esta
montado en torre. Introduzca un pequeno
destornillador u otra herramienta en las
ranuras en cualquier lado del panel. Saque
el panel, girelo y coléquelo en posicion
nuevamente.

Nota: Para una estabilidad adicional, ordene el
accesorio 2-9USTAND, soporte expandible para
instalacion en torre.
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Introduzca un cordon de alimentacion
suministrado por el usuario (con un
enchufe especifico del pais) en una
toma de entrada de CA IEC-320-C20
del UPS. Enchufe el cordon en una

toma de corriente alterna de la red.*

NOTA! Después de conectar el UPS en una toma
de corriente alterna con energia, el equipo (en
modo "Standby") cargard automaticamente sus
baterias,** pero no suministrara energia a sus
salidas hasta que sea encendido.

* Consulte los requisitos de entrada en la placa de
identificacién del sistema UPS.

** F| Gnico diodo o indicador iluminado sera el de recargo
de bateria.

a Busque uno de los cables eléctricos
(C13-C14) quevienen con el UPS.
Inserte el enchufehembra en la toma
eléctrica de entrada C.A.del ordenador.
Inserte el enchufemacho en cualquiera
de los receptacu-los de salida del UPS.

a Enchufe su equipo en el UPS.*

Repita el paso anterior, usando el cable/los
cables de energia adicional(es) incluido(s) con el
sistema UPS.

Note: Additional interconnection cords
(C13-to- C14) are available from Tripp Lite.

Call +1.773.869.1234 (Part # PO04-006).

*Su UPS ha sido disenado para apoyar su equipo de
ordenadoressolamente. Usted sobrecargara el UPS

si el total del indice de losvoltios/ amperios para todo

el equipo excede la capacidad de salidadel UPS (ver
especificaciones). Para averiguar el indice devoltios/
amperios de su equipo, busquelos en la placa del
fabricante.Siel equipo estd enumerado en amperios,
multiplique el nimero deamperios por 230 para determinar
los voltios/famperios (Por ejemplo:1 amp x 230 = 230
voltios/amperios). Si no esté seguro de habersobrecargado
las tomas eléctricas del UPS, vea la descripcion sobreel
indicador “NIVELDE SOBRECARGADE SALIDA".

n Encienda el UPS.

Presione y mantenga presionado el boton “ON/ 9 O g g
OFF/STANDBY” (Encendido/Apagado/Reserva)
durante un segundo. La alar-ma emitira un pitido
brevemente después de pasado unsegundo.
Suelte el boton.
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Instalacion opcional

Estas conexiones son opcionales. Su UPS
funcionara correctamente sin ellas. Nota: Modelo
SMART3000RM2U mostrado en todos los diagramas.

Comunicaciones USB y serie
RS-232 (todos los modelos)

Use el cable USB incluido (vea @) y/o el cable
serie DB9 (vea M) para conectar el puerto de
comunicaciones de su computadora al puerto
de comunicaciones de su UPS. Instale en su
computadora el software PowerAlert de Tripp
Lite apropiado para su sistema operativo.

Su UPS puede tener puertos adicionales de
comunicaciones; estos puertos también pueden
estar conectados a computadoras adicionales
con el software PowerAlert instalado. Consulte
su manual de PowerAlert para mayor informacion.

B} Conexion de puerto EPO
(todos los modelos)

Esta caracteristica opcional es sblo para aquellas
aplicaciones que requieran una conexién al circui
to de desconexion de emergencia (EPO) de

la instalacion Cuando el UPS esté conectado a
este circuito, permite el apagado de emergencia
del inversor del UPS.

Usando el cable suministrado, conecte el

puerto EPO de su UPS (vea B8) a un contacto
normalmente cerrado o normalmente abierto
suministrado por el usuario, de acuerdo con el
diagrama del circuito (vea E3) El puerto EPO no es
un supresor de sobretensiones de linea telefonica;
no conecte una linea telefonica en este puerto.

(3] Conexion de bateria externa

Su UPS incluye un robusto sistema de bateria
interna; las baterias externas sélo son necesarias
para prolongar el tiempo de respaldo.Al agregar
baterias externas, aumentara el tiempo de
recarga asi como el tiempo de respaldo.

La ilustracion (vea E3) muestra la ubicacion del
conector de bateria externa de su UPS donde
debe introducir el cable del banco de baterias.
Vea las instrucciones completas de instalacion
para su banco de baterias en el manual del
propietario del banco de baterias. Aseglrese
que los cables estén introducidos completamente
en sus conectores. Durante la conexion de la
bateria pueden producirse pequenas chispas;

esto es normal.
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No conecte ni desconecte bancos de baterias
cuando el UPS esté funcionando con energfa de las
baterias.

Si conecta alguna bateria externa, fije el
Interruptores de nivel de carga de bateria (via

€3 ) en la posicion de abajo. Esto aumentara la
salida del cargador del UPS a fin de que baterias
adicionales se carguen mas rapido.

iPRECAUCION!

NO fije el Interruptores de nivel de carga de bateria en la posicion
de abajo sin una bateria externa conectada. Podria danar el
sistema de la bateria interna del UPS.

Botones (Panel frontal)
| Boton "ON/OFF/STANDBY" (Encendido/Apagado/Reserva)

Para encender el UPS: Con el UPS conectado en una toma de CA
con energfa*, presione y mantenga presionado el botén "ON/OFF/
STANDBY" (Encendido/Apagado/Reserva) por un segundo.** Suelte el
botén. Si no hay energia de la red, puede "arrancar en frio" el UPS (es
decir, encenderlo y suministrar energia de sus baterias por un tiempo
limitado***) presionando y manteniendo presionado el botén "ON/OFF/
STANDBY" (Encendido/ Apagado/Reserva) durante un segundo.**

Para apagar el UPS: Con el UPS encendido y recibiendo energia de

la red, presione y mantenga presionado el boton "ON/OFF/STANDBY"
(Encendido/Apagado/Reserva) durante un segundo.** Luego desconecte
el UPS de la toma de corriente. EI UPS se apagara.

* Después de conectar el UPS en una toma de CA con energia, el equipo (en modo
"Standby") cargard automaticamente sus baterias, pero no suministrara energia a sus salidas
hasta que sea encendido.

** La alarma emitira un pitido brevemente después de pasado el intervalo indicado.

*** Gj estd completamente cargada.

Boton "MUTE/TEST" (SILENCIO/PRUEBA)

Para silenciar las alarmas UPS: Presione brevemente el boton MUTE/
TEST (SILENCIO/PRUEBA) y luego suéltelo.

Para ejecutar una auto-prueba: Con su UPS conectado y encendido,
presione y mantenga presionado el botén MUTE/TEST (Silencio/Prueba)
por dos segundos.*Siga presionando el boton hasta que la alarma
suene varias veces y el UPS realice una auto-prueba. Vea "Resultados
de una auto-prueba" mas abajo. Nota: Puede dejar equipos conectados
durante una auto-prueba. Sin embargo, el UPS, no realizara una
auto-prueba si no esta encendido (vea la descripcion del Boton
"ON/OFF/STANDBY").
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Operacion basica

A iPRECAUCION!

No desconecte su UPS para probar sus baterias.
Esto eliminaria la conexion de seguridad a tierra y
podria introducir una sobretension danina en sus
conexiones de red.

Resultados de una auto-prueba: La prueba durara cerca de 10
segundos mientras el UPS conmuta a bateria para probar su
capacidad de carga y la recarga de la bateria.

e Si el LED "OUTPUT LOAD LEVEL" (NIVEL DE CARGA DE SALIDA)
permanece encendido rojo y la alarma continGia sonando después
de la prueba, las salidas del UPS estan sobrecargadas. Para
eliminar la sobrecarga, desconecte algo de su equipo y ejecute la
auto-prueba repetidamente hasta que el LED ya no esté encendido
rojo y la alarma ya no esté sonando.

A iPRECAUCION!
Cualquier sobrecarga que no sea corregida por el
usuario inmediatamente después de una auto-prueba
puede causar que el UPS se apague y deje de
suministrar energia de salida en el caso de una falla
del servicio eléctrico o una baja de voltaje.

* Sj el LED "BATTERY WARNING" (ADVERTENCIA DE BATERIA) sigue
encendido y la alarma continlia sonando después de la prueba, las
baterias del UPS deben recargarse o reemplazarse. Permita que el
UPS se recargue continuamente por 12 horas y repita la auto-prueba.
Si el LED permanece encendido, contacte con Tripp Lite para
obtener servicio. Si su UPS requiere el reemplazo de su bateria,
visite www.tripplite.com para localizar la bateria de reemplazo
Tripp Lite especifica para su UPS.
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Luces indicadoras (Panel frontal)

Todas las descripciones de luces indicadoras se aplican cuando el UPS
esté conectado en un tomacorriente y encendido.

LED “POWER” (ALIMENTACION): Este LED verde se enciende
permanentemente cuando el UPS esta encendido y proporcionando
energia de CA al equipo conectado desde el suministro de red. El LED
destella y una alarma suena (4 pitidos cortos seguidos de una pausa)
para indicar que el UPS esta operando con sus baterias internas
durante una falla del servicio eléctrico o una severa baja de voltaje.

Si la falla o la baja de voltaje es muy prolongada, debe guardar sus
archivos y apagar su equipo ya que la energia de la bateria interna

finalmente se agotgré. Vea la descripcion del LED “BATTERY CHARGE”
(CARGA DE BATERIA)

SR LED “VOLTAGE CORRECTION” (CORRECCION DE VOLTAJE): Este
LED verde se enciende en forma permanente cuando el UPS esta

,\/ I corrigiendo automaticamente el voltaje de CA alto o bajo en la linea de
la red sin la ayuda de energia de baterias. EI UPS también emitira un

\ ) ligero clic. Estas son operaciones normales y automaticas del UPS y no
requieren de ninguna accion de su parte.

/ \ LED “OUTPUT LOAD LEVEL’ (NIVEL DE CARGA DE SALIDA): Este LED

Q multicolor indica la carga eléctrica aproximada del equipo conectado a
F‘ las salidas de CA del UPS. Se encendera desde verde (carga ligera) a
amarillo (carga media) y a rojo (sobrecarga) Si el LED estéa rojo (ya sea
\ ) iluminado permanentemente o destellando), elimine la sobrecarga de

inmediato desconectando algo de su equipo de las salidas hasta que

el LED cambie de rojo a amarillo (o verde). iPRECAUCION! Cualquier
sobrecarga que no sea corregida por el usuario inmediatamente puede
causar que el UPS se apague y deje de suministrar energia de salida en
el caso de un falla del servicio eléctrico o una baja de voltaje.

LED “BATTERY CHARGE” (CARGA DE BATERIA): Cuando el UPS opera
con la energia de la red, este LED indica el estado aproximado de
carga de las baterias internas del UPS; el rojo indica que las baterias
estan comenzando a cargarse; el amarillo indica que las baterias estan
aproximadamente a media recarga; y el verde indica que las baterias
estan totalmente cargadas. Cuando el UPS opera con energia de las
baterias durante una falla del servicio eléctrico o una baja de voltaje
severa, este LED indica la cantidad aproximada de energia (que a

fin de cuentas afecta el tiempo de respaldo) que proporcionaran las
baterias del UPS; el rojo indica un bajo nivel de energia, el amarillo un
nivel mediano y el verde un nivel alto de energia. Ya que el rendimiento
del tiempo de respaldo de todas las baterias del UPS se reducira
gradualmente, se recomienda realizar una auto-prueba periédicamente
(vea la descripcion del botén MUTE/TEST (SILENCIO/PRUEBA)) para
determinar el nivel de energia de las baterias de su UPS ANTES de
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Operacion basica

que ocurra una falla del servicio eléctrico o una baja de voltaje severa.
Durante una falla prolongada o una severa baja de voltaje, debe guardar
sus archivos y apagar su equipo ya que la energia de baterias se agotara
finalmente. Cuando el LED se enciende rojo y una alarma suena en
forma continua, indica que las baterias del UPS estan casi sin energia y
es inminente que el UPS se apague.

LED “BATTERY WARNING” (ADVERTENCIA DE BATERIA): Este LED
se enciende rojo y una alarma suena en forma intermitente después
de iniciar una auto-prueba (vea la descripcion del botdén “MUTE/TEST”
(SILENCIO/PRUEBA)) para indicar que las baterias del UPS deben

ser recargadas o reemplazadas. Permita que el UPS se recargue
continuamente por 12 horas y repita la auto-prueba. Si el LED sigue
encendido, contacte con Tripp Lite para que le brinden servicio. Si su
UPS requiere el reemplazo de su bateria, visite www.tripplite.com para
localizar la bateria de reemplazo Tripp Lite especifica para su UPS.

Other UPS Features (Rear Panel)

Tomas de CA: Su UPS tiene salidas C13. Estas salidas proporcionan
energia de la linea de corrientealterna a suequipo conectado

durante operacién normal, y energia de baterias durante fallasdel
servicioeléctrico y bajas de voltaje. EI UPS protege al equipo conectado
a estas tomas contrasobretensiones perjudiciales y ruido en la linea.

c13 Si tiene una conexién serie 0 USB a suUPS, puede reiniciar en forma

remota el equipo conectado desactivando las salidas yactivandolas
nuevamente, usando el software PowerAlert de Tripp Lite. Los
modelosexclusivos tienen sus receptaculos divididos en uno o0 mas
bancos de carga (rotulados“LOAD 1” (CARGAL), etc.) que pueden ser
encendidos y apagados en forma remotausando software de UPS de
Tripp Lite sin interrumpir la energja al equipo conectado a lasotras
salidas. Los modelos exclusivos también tienen salidas rotuladas
“UNSWITCHED”(SIN CONTROLPOR INTERRUPTOR), que no pueden ser
apagadas en forma remota.Vea las instrucciones del software para
mas detalles.

Puertos de comunicaciones (USB o RS-232): Estos puertos conectan
su UPS a cualquier estacion de trabajo o servidor. Uselos con el
software PowerAlert de Tripp Lite y los cables incluidos para permitir

que su computadora guarde automaticamente los archivos abiertos

y apague el equipo durante una falla del servicio eléctrico. También
utilice PowerAlert para vigilar una amplia variedad de condiciones de
operacién de la energia de la linea de CA'y del UPS. Consulte su manual
de PowerAlert o contacte con el Soporte al cliente de Tripp Lite para
mayor informaciéon. Consulte “Comunicaciones USB y serie RS-232” en
la seccion “Instalacion opcional” para obtener la informacion sobre las
instrucciones de instalacion.

28

21-10-011 932827-book.indb 28 10/14/2021 1:48:00 PM



(@
NORM  DELAY
—

Réglage du taux de
charge (quand des
batteries externes
sont connectées)

==

)

Réglage du taux de
charge (quand des
batteries externes ne
sont pas connectées)

21-10-011 932827-book.indb 29

Puerto EPO (Desconexion de emergencia): Su UPS tiene un
puerto EPO que puede usarse para conectar el UPS a un contacto de
cierre para permitir el apagado de emergencia del inversor. Consulte
Conexién opcional.

Ranura auxiliar: Retire el pequeno panel de cubierta de esta ranura
para instalar los accesorios opcionales para vigilancia y control de su
UPS en forma remota. Consulte el manual de sus accesorios para
instrucciones de instalacion. Contacte con el Soporte al cliente de
Tripp Lite al +1.773.869.1234 para mayor informacién, incluyendo
una lista de productos disponibles para SNMP. administracion de red
y conectividad.

Ajuste de sensibilidad de energia: Este dial esta fijado
normalmente totalmente contra el sentido del reloj, lo que permite
que el UPS proporcione una proteccion maxima contra distorsiones
de la forma de onda en su entrada de CA. Cuando ocurren dichas
distorsiones, normalmente el UPS conmutara para proporcionar
una onda sinusoidal de energia de sus baterias de reserva por tanto
tiempo como la distorsion continle. En areas con un suministro de
energia de la red de baja calidad, o donde la energia de entrada del
UPS provenga de un generador de respaldo, la distorsion crénica de
la forma de onda puede causar que el UPS conmute a alimentacion
por baterias con demasiada frecuencia, agotando sus baterias

de reserva. Es posible que reduzca la frecuencia con que su UPS
conmuta a baterfas moderando la distorsién de la forma de onda
experimentando con diferentes ajustes para este dial. A medida
que el dial es girado en el sentido del reloj, el UPS se vuelve mas
tolerante a las variaciones en la forma de onda de la energia de la
CA de entrada. NOTA: A mayor ajuste del dial en el sentido del reloj,
mayor seré el grado de distorsion de la forma de onda que el UPS
permitira pasar al equipo conectado. Al experimentar con diferentes
ajustes para este dial, opere el equipo conectado en un modo de
prueba seguro, de modo que el efecto de cualquier distorsion de
forma de onda en la salida del UPS sobre el equipo pueda evaluarse
sin desestabilizar ninguna operacién critica.

Conector de la bateria externa: Uselo para conectar los bancos
de baterias externas de Tripp Lite para obtener tiempo de respaldo
adicional. Consulte las instrucciones incluidas con el banco de
baterias para obtener informacion completa sobre la conexién y las
advertencias de seguridad.

Interruptores de nivel de carga de bateria: Controla la velocidad de
carga de baterias del UPS. Si conecta alguna bateria externa, fije el
Interruptores de nivel de carga de bateria en la posicién de abajo.
Esto aumentara la salida del cargador del UPS a fin de cargar mas
rapido baterias adicionales.
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Operacion basica

CAUTION!

DO NOT set the Battery Charge Level Switches to the
down position without an external battery connected.
There is a risk of damaging the UPS system's internal
battery system.

Interruptor(es) automatico(s): Protegen su circuito eléctrico contra
sobrecarga al UPS. Si uno de estos interruptores dispara, retire algo
de carga y restablézcalo presionando el interruptor.

Interruptor de salida: Su UPS tiene uno o mas interruptores
automaticos que protegen su UPS de sobrecargas de salida. Si uno o
mas interruptores dispara(n), retire algo de carga de su(s) circuito(s) y
restablézcalo(s) presionando el/los interruptor(es)

Tornillo de tierra: Uselo para conectar cualquier equipo que requiera
una conexién de tierra a chasis.
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Almacenamiento y servicio

Almacenamiento

Antes de almacenar su UPS, apaguelo: Con el UPS encendido y recibiendo energia de la
red, presione y mantenga presionado el botén "ON/OFF/STANDBY" (Encendido/Apagado/
Reserva) por un segundo (una alarma emitira un pitido brevemente después de dicho
intervalo); luego, desconecte el UPS del tomacorriente de pared. Si va a almacenar

su UPS por un tiempo prolongado, debe recargar sus baterias cada tres meses; para
hacerlo, conecte el UPS en un tomacorriente y deje que las baterias se carguen por 12
horas y luego desconecte el UPS y guardelo nuevamente. Nota: Después de conectar su
UPS, autométicamente comenzara a cargar sus baterias, pero no suministrara energia a
sus salidas (vea la seccion Instalacion rapida) Si deja descargadas las baterias del UPS
durante un tiempo prolongado, sufriran una pérdida de capacidad permanente. storing
your UPS, turn it completely OFF: with the UPS ON and receiving utility power, press and
hold the “ON/OFF/STANDBY” button for one second (an alarm will beep once briefly after
the interval has passed); then, unplug the UPS from the wall outlet. If you store your UPS
for an extended period of time, recharge the UPS batteries once every three months: plug
the UPS into a wall outlet; allow it to charge for 12 hours; and then unplug it and place
it back in storage. Note: after you plug the UPS in, it will automatically begin charging its
batteries; however, it will not supply power to its outlets (see Quick Installation section).
If you leave your UPS batteries discharged for an extended period of time, they will suffer
a permanent loss of capacity.

Servicio
Antes de enviar su UPS para que le presten servicio, siga los siguientes pasos:

1. Verifique las instrucciones de instalacion y operacién en este manual para asegurarse que
el problema de servicio no sea causado por una mala interpretacion de las instrucciones.
Ademas, verifique que los interruptores automaticos del UPS no hayan sido disparados.
Esta es la causa mas comUn de pedidos de servicio que pueden ser solucionados
facilmente siguiendo las instrucciones de restablecimiento en este manual.

2. Si el problema continlia, no contacte con el distribuidor ni devuelva el UPS. En su lugar,
llame a Tripp Lite al +1.773.869.1233. Un técnico de servicio le pedira el modelo,
nimero de serie y fecha de compra del UPS y tratara de resolver el problema a través
del teléfono.

3. Si el problema requiere servicio, el técnico le emitird un nimero de Autorizacion de
devolucion de mercaderia (RMA), necesario para que le presten servicio. Si requiere
embalaje, el técnico puede hacer arreglos para que le envien el embalaje adecuado.
Empaque el UPS firmemente para evitar danos durante el despacho. No use camas
de Styrofoam para embalaje. Cualquier dano (directo, indirecto, especial, accidental o
resultante) al UPS producido durante el despacho a Tripp Lite 0 a un centro autorizado de
servicio Tripp Lite no esta cubierto por la garantia. Los sistemas UPS enviados a Tripp Lite
0 a algun centro de servicio autorizado de Tripp Lite deben tener los cargos de transporte
prepagados. Marque el nimero RMA en la parte externa del paquete embalado. Si el
UPS estéa dentro del periodo de garantia de 2 afnos, adjunte una copia de su recibo de
compra. Devuelva el UPS para servicio a la direccion dada por el técnico de Tripp Lite
utilizando un transportista asegurado.
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Reemplazo de la bateria

Bajo circunstancias normales, las baterias originales de su UPS duraran muchos afnos.
Vea la seccion Seguridadantes de reemplazar las baterias. Las baterias estan disefiadas
para su reemplazo en operacion (es decir, con elUPS encendido), aunque el personal
de servicio calificado pueda preferir apagar el UPS antes de proceder.

Procedimiento
Retire el panel frontal
a Desconecte las baterias

a Retire/deseche las baterias

n Agregue las baterias

B Conecte las baterias T

0oo0goan

Asegure los conectores:

a
ZN

negro-a-negro y rojo-a-rojo. IN a

B Recoloque el panelfrontal

000000
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Especificaciones

Modelo SMX3000XLRT2U

Voltaje nominal y rango de entrada 230V~, 151-282V~

Frecuencia nominal de entrada y toler- 50/60 Hz (+/- 5 Hz)

ancia

Voltaje nominal de salida 230V~ sinusoidal en modo de linea 'y
230V~ sinusoidal en modo de respaldo por
bateria

Frecuencia nominal de salida 50/60 Hz (+/- 0.5 Hz)

Regulacioén del voltaje de salida en 230V~ (+6% / - 15%)

modo de linea

Regulacion del voltaje de salida en 230 V~ (+/-5%)

modo de respaldo por bateria

Potencia nominal de salida en W / VA 2 250W / 3 000VA
(1 600W max con bateria externa)

Forma de onda de voltaje de salida Sinusoidal en modo de linea y sinusoidal
en modo de respaldo por bateria
Corriente maxima de salida @ F.P. 13A @ 230V~
FR =0.75

Distorsion arménica maxima del voltaje | 3%
de salida a plena carga resistiva

Eficiencia con carga nominal 97%

Altitud maxima de operacion al 100% de | 1 000 m
la potencia nominal

Capacidad de sobrecarga en linea 125% por 10 minutos

Capacidad de sobrecarga en modo de 105% @ 0.5 segundos
respaldo por bateria

Limitacion de corriente Entrada 20A

Tiempo de autonomia a plena carga 3.35 minutos @ 2 250W
Tiempo de recarga de la bateria 4.5 horas

Tiempo de transferencia 2 milisegundos tipico

(4 milisegundos max.)

Tomacorrientes 8 X C13, 1 X C19, tomacorrientes con
respaldo por bateria, regulacién y
proteccion contra sobretensiones

Corriente maxima de entrada 15A
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Cumplimiento de las Regulaciones

Cumplimiento de las normas de los numeros de identificaciéon

Para fines de identificacién y certificacion del cumplimiento de las normas, su producto Tripp Lite tiene asignado
un nimero de serie Unico. Puede encontrar el nimero de serie en la etiqueta de la placa de identificacién del
producto, junto con los simbolos de aprobacion e informacion requeridos. Al solicitar informacion sobre el
cumplimiento de las normas para este producto, siempre mencione el nimero de serie. El nimero de serie no
debe ser confundido con el nombre de identificacién ni con el nimero de modelo del producto.

Informacion de sobre Cumplimiento de la WEEE para Clientes de Tripp Lite y Recicladores (Union Europea)
Segun la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (Waste Electrical and Electronic
E Equipment, WEEE) y sus reglamentos, cuando los clientes compran nuevos equipos eléctricos y
electronicos a Tripp Lite, tienen derecho a:
mmmm ° Enviar equipos antiguos para reciclaje seglin una base de uno por uno, entre productos similares
(esto varia dependiendo del pais)
* Enviar el equipo nuevo de vuelta para reciclaje cuando este se convierta finalmente en desecho

Tripp Lite tiene una politica de mejoramiento continuo. Las especificaciones estan sujetas a cambio sin previo aviso.
Las fotografias e ilustraciones pueden diferir ligeramente de los productos reales.

Fabricado en China.

Nota sobre el rotulado

Two symbols are used on the label.
V= : Voltaje CA

V : Voltaje CC

Manufactura.

TRIPPLITE &

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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Importantes consignes de sécurité

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Ce manuel contient des instructions et des avertissements importants devant étre suivis
pour l'installation, l'utilisation et le stockage de tous les systemes et batteries d'onduleurs
Tripp Lite. Le non-respect de ces avertissements pourrait annuler votre garantie.

Explication des symbols
Attention — Risques de danger
Risque de chocs électriques

Protection par la mise a la masse

Recyclable — contient du plomb

OB

Pb

Avertissements concernant I'emplacement de l'onduleur

 Soyez prudent lorsque vous soulevez l'onduleur. En raison du poids considérable de tous
les onduleurs montés en rack, deux personnes au moins sont nécessaires pour soulever
et installer un onduleur.

* Votre onduleur est congu pour étre utilisé dans un endroit a l'intérieur, ou la température
est régulée, et qui est relativement exempt de contaminants conducteurs, a I'abri de l'excés
d'humidité et de chaleur, de poussiéres et de la lumiére directe du soleil.

* Pour des résultats optimaux, la température de la piéce autour de I'onduleur doit étre
comprise entre O et 40 °C (entre 32 et 104 °F).

* Laissez un espace suffisant tout autour de l'onduleur afin d'assurer une ventilation adéquate.
N'obstruez pas ses évents ni les ouvertures de son ventilateur.

* Ne montez pas |'unité avec son panneau avant ou arriére orienté vers le bas (quel que soit
l'angle). Le positionner de cette facon entraverait sérieusement le refroidissement interne
de I'unité, ce qui pourrait causer des dommages non couverts par la garantie.

Avertissements concernant le branchement de l'onduleur

* 'onduleur posséde sa propre source d'énergie (batterie). Les bornes de sortie peuvent étre
sous tension lorsque l'onduleur n'est pas branché sur une alimentation secteur CA.

* Branchez votre onduleur a une prise secteur avec terre. Ne modifiez pas la fiche de
l'onduleur d'une maniére quelconque qui empécherait la connexion a la terre de l'onduleur.
N'utilisez pas d'adaptateurs qui élimineraient la mise a la terre de l'onduleur.

* Ne branchez pas votre onduleur a lui-méme, cela I'endommagerait et annulerait la garantie.

* Sivous connectez l'onduleur a un générateur CA alimenté par moteur, le générateur doit
fournir une sortie filtrée de qualité informatique régulée en fréquence.
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Importantes consignes de sécurité

* Installez conformément aux normes en vigueur du code électrique national. Veillez a utiliser une
protection contre les surtensions adaptée a l'installation et conforme aux valeurs nominales des
prises et de I'équipement.

* La protection des circuits de dérivation doit étre assurée par les installations du batiment. La
protection contre les courts-circuits et contre les surtensions est fournie par linstallation du batiment.

« La fiche secteur CA sert de dispositif coupe-circuit. Les prises électriques alimentant
I'équipement doivent étre installées prés de I'équipement et facilement accessibles.

* N'essayez jamais d'installer des équipements électriques pendant une tempéte.
* N'essayez pas d'utiliser cet équipement si une quelconque partie de celui-ci est endommagée.

* N'essayez pas de modifier 'onduleur, le boitier, les fiches d'entrée ou les cables d'alimentation.

Avertissements concernant le branchement de I'équipement

* Ne branchez pas de parasurtenseurs ou de rallonges en sortie de votre onduleur. Cela risquerait
de surcharger l'onduleur et annulerait les garanties du parasurtenseur et de l'onduleur.

* Les équipements individuels connectés a l'onduleur ne doivent pas dépasser la charge
nominale maximale de la plaque signalétique.

« L'utilisation de ce produit avec des dispositifs de maintien en vie n'est pas recommandée dans
les cas ou une panne de ce produit serait susceptible d'entrainer une panne du dispositif de
maintien en vie ou de nuire considérablement a sa sécurité ou a son efficacité. N'utilisez pas
cet équipement dans des atmospheéres enrichies en oxygene ou a moins de 0,3 m (1 pied)
d'un point de ventilation d'une atmosphére enrichie en oxygene.

Avertissements concernant les batteries externs

* Raccordez le fil de masse des batteries externes avant de brancher une batterie
externe a l'onduleur.

* L'installation ne doit étre effectuée que par du personnel d'entretien électrique qualifié.

A « Evitez de connecter ou de déconnecter les modules de batterie pendant que
l'onduleur fonctionne.

* Connectez uniquement des modules de batteries compatibles.

Recyclage des batteries et des onduleurs
@ Les produits Tripp Lite utilisent des batteries plomb-acide scellées, complétement

recyclables. Consultez vos réglementations locales concernant les exigences de
mise au rebut. Appelez Tripp Lite au +1 773-869-1234 ou consultez le site www.
Pb tripplite.com/support/recycling-program pour obtenir plus d'informations sur le
recyclage des batteries ou de tout autre produit Tripp Lite.

Tripp Lite propose une gamme compléte de batteries de rechange (R.B.C.).
Consultez la page du site internet

tripplite.com/products/battery-finder/ de Tripp Lite pour trouver une batterie de
rechange spécifique a votre onduleur.

Avertissements par rapport a I'entretien

* Votre onduleur ne contient pas de piéces réparables par |'utilisateur. Ne pas démonter.
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Installer votre équipement dans un bati a quatre ou a deux montants ou dans une baie
(voir a la page suivante pour linstallation a deux montants) L'utilisateur doit déterminer
la compatibilité de la quincaillerie et les procédures avant d'effectuer l'installation. Si

la quincaillerie et les procédures ne conviennent pas a votre application, communiquer
avec le fabricant de votre bati ou baie. Les procédures décrites dans ce manuel
s'appliquent a des types courants de bati et baies et peuvent ne pas étre appropriés
pour toutes les applications.

4-Post Mounting

Tous les modeéles d'onduleur incluent le matériel requis pour monter dans un bati a

4 montants. Certains modeles incluent une trousse d'étagere pour montage en bati
réglable pour offrir un support supplémentaire. Si le modéle d'onduleur n'inclut pas une
trousse d'étagére pour montage en bati réglable, sauter les étapes 1 et 2.

Assembler les deux parties de chaque
étagere @ en utilisant les vis et les écrous
B. Laisser les vis légerement desserrées de
fagon a pouvoir régler les étageres durant
|'étape suivante.

a Régler chaque étagere pour qu'elle s'ajuste
a votre bati, puis les monter dans l'espace
disponible inférieur de votre bati avec les
vis, écrous et rondelles fournis @. Noter que
les traverses de soutien doivent faire face a
l'intérieur. Serrer les vis qui assemblent les
parties d'étageres B .

B Fixer les oreilles de montage B aux trous de
montage de votre équipement B en utilisant
les vis fournies @.. Les oreilles doivent faire
face vers l'avant.

ﬂ Avec l'aide d'un assistant, si nécessaire,
soulever votre équipement et le faire glisser
dans les étageres. Fixer votre équipement au
bati en utilisant la quincaillerie appropriée @
a travers les oreilles de montage et dans les
rails du bati.

A
7
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Montage sur 2 montants (Télécom)

Si nous désirez monter votre onduleur dans un bati a deux montants, il vous faudra
un kit d'installation en bati a 2 montants Tripp lite (Modéle : 2POSTRMKITWM, vendu
séparément). Voir le manuel du propriétaire du 2POSTRMKITWM pour les directives
d'installation complétes.

Monter tous les modéeles d'UPS en position verticale de tour a l'aide de la quincaillerie
fournie. L'utilisateur doit déterminer la compatibilité de la quincaillerie et les procédures
avant d'effectuer l'installation.

Placer votre UPS sur le c6té, le panneau
de controle/voyant DEL sur le dessus.
Fixer une oreille de montage du bati @
de chaque coté de I'UPS a l'aide des vis
fournies @. Fixer les oreilles de montage
du bati au plancher a l'aide de quincaillerie
fourni par l'utilisateur.

soaxam
60600

a Quand I'UPS est monté en tour, pour mieux
voir le panneau de controle/voyant DEL, le
faire pivoter. Insérer un petit tournevis, ou
un autre outil, dans les fentes de chaque
cOté du panneau. Sortir le panneau, le faire
pivoter et le remettre en place.

Remarque: pour bénéficier d'une meilleure stabilité,
commandez le support de tour réglable 2-9USTAND. J
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Brancher un cordon d'alimentation fourni
par l'utilisateur (avec une fiche spécifique
au pays) dans la prise d'entrée CA
IEC-320-C20 de l'onduleur. Brancher le
cordon dans une prise murale CA.*

REMARQUE! Apres le branchement de I'UPS dans
une prise de secteur, I'UPS (en mode " Standby
[attente] ") mettra automatiquement ses batteries
en charge, ** mais ne fournira pas de courant a
ses prises tant qu'il ne sera pas mis sur ON.

* Se référer a la plaque signalétique du systeme
d'alimentation sans coupure pour toute information
complémentaire sur les tensions d'entrée.

** | e Voyant DEL BATTERY CHARGE (charge de la
batterie) sera le seul voyant alluméé.

a Trouver l'un des cordons d'alimentation
C13-C14 accompagnant le systéme
d'alimentation continue sans coupure.
Insérer laprise femelle du cordon dans
I'entrée CAde l'ordinateur. Insérer la prise
male ducordon dans l'une quelconque
des fich-es femelles de sortie du systéeme
d'ali-mentation continue sans coupure.

B Brancher votre équipement au systémed'
alimentation continue sans coupure.*

Brancher votre équipement au systeme
d'alimentation continuesans coupure. Répétez
I'étape précédente en utilisant le cordon
d'alimentation supplémentaire fourni avec votre
systeme d'alimentation sans coupure.

Note: Additional interconnection cords
(C13-to- C14) are available from Tripp Lite.
Call +1.773.869.1234 (Part # PO04-006).

* Your UPS is designed to support computer equipment
only. You will overload the UPS if the total VA ratings

for all the equipment you connect exceeds UPS output
capacity. To find your equipment’s VA ratings, look on their
nameplates. If the equipment is listed in amps, multiply
the number of amps by 230 to determine VA. (Example:

1 amp x 230 = 230 VA). If you are unsure if you have
overloaded your UPS system's outlets, see “OUTPUT LOAD
LEVEL” LED description.

a Mettre le systeme d'alimentation
continue sans coupure sous tension.

Appuyer sur le bouton “ ON/OFF/STANDBY” et le
main-tenir pendant une seconde. L'alarme
bippera une fois briéve-ment aprés une seconde.
Relacher le bouton. \
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Installation facultative

Ces connexions sont optionnelles. Votre UPS LoD 1 LoaD 2
fonctionnera correctement sans ces connexions.
Note : Le modele SMART3000RM2U est montré
dans tous les diagrammes.

Ports de communication de
série USB et RS-232
(tous les modeles)

Utiliser le cable USB inclus (voir 8 ) et/ou le

céble de série DB9 (voir @ ) pour brancher le

port de communication de votre ordinateur au

port de communication de votre UPS. Installer

sur votre ordinateur le logiciel PowerAlert de Tripp
Lite approprié au systeme d'opération de votre
ordinateur. Votre UPS peut étre équipé de ports

de communication supplémentaires; ces ports
peuvent aussi étre branchés sur des ordinateurs
supplémentaires dans lesquels est installé le logiciel
PowerAlert. Consulter votre manuel PowerAlert pour
plus de renseignements.

/ LOAD 1 LOAD 2 \

B} Connexion au port EPO
(tous les modeles)

Ce dispositif en option est seulement pour les
applications qui nécessite un branchement sur un
circuit de mise hors tension d'urgence (Emergency
power off). Quand I'UPS est branché a ce circuit,
cela permet la mise hors tension d'urgence de
l'onduleur de I'UPS.

com2
SNMP CONFIG

J

OPTION 1: USER SUPPLIED NORMALLY CLOSED SWITCH\

A I'aide du cable fourni, brancher le port EPO de s s wen
votre UPS (voir 8 ) a un commutateur, fourni par L Ei o surtn
['utilisateur, normalement fermé ou normalement o conecron

ouvert selon le diagramme du circuit (voir 83 ). Le OPTION 2: USER SUPPLIED NORMALLY OPEN SWITCH
port EPO n'est pas un éliminateur de surtension de s noEPo s

la ligne téléphonique; ne pas brancher une ligne %23 =

téléphonique a ce port.

B Connexion de batterie externe

Votre UPS vous est offert avec un robuste

systéeme de pile interne ; les piles externes servent
seulement a prolonger la période d'exécution.
L'ajout d'une pile externe augmentera les temps de
recharge aussi bien que les périodes d'exécution.

L'illustration (voir E3 ) montre 'emplacement du
connecteur de la pile externe de votre UPS, |a ou
vous insérerez le cable du bloc-pile.
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Opérations de base

instructions complétes d'installation pour votre
bloc-pile se retrouvent dans le manuel de
l'utilisateur de votre bloc-pile. Assurez-vous que
les cables sont entierement insérés dans leurs
connecteurs. De petites étincelles peuvent se
produire pendant la connexion de la pile ; c'est
normal.

&)/

EP

Ne branchez ni ne débranchez jamais le bloc-pile
lorsque le UPS fonctionne sur le courant de la pile.

Si vous connectez des batteries externes, placer
le commutateurs de niveau de charge de batterie
(voir 8 ) en position bas. Cela augmentera la
puissance fournie par le chargeur de votre UPS,
ainsi la charge des batteries supplémentaires sera
plus rapide

ATTENTION!

Ne pas placer le commutateurs de niveau de charge de batterie
en position bas sans batterie externe connectée. Il y a un risque
d'endommager le systeme de batterie interne de I'UPS.

Boutons (Panneau avant)
Bouton " ON/OFF/STANDBY " (Marche/Arrét/Attente)

Pour mettre en marche I'UPS : L'UPS étant branché dans une prise
murale de secteur, appuyer sur le bouton " ON/OFF/STANDBY " et le
maintenir durant une seconde. ** Relacher le bouton. S'il n'y a pas

de courant, vous pouvez mettre en marche I'UPS " a froid " ( c.-a-d. le
mettre en marche et l'alimenter pendant un court moment a partir de
ses batteries*) en appuyant sur le bouton " ON/OFF/STANDBY " et en le

maintenant pendant une seconde.**

Pour arréter I'UPS : I'UPS en marche et alimenté par le courant de
secteur , appuyer sur le bouton " ON/OFF/STANDBY " et le maintenir
pendant une seconde.** Débrancher ensuite I'UPS de la prise murale.
L'UPS sera alors a l'arrét complet.

* Apres le branchement de I'UPS dans une prise de secteur, 'UPS (en mode "Standby")
mettra automatiquement ses batteries en charge, mais ne fournira pas de courant a ses
prises tant qu'il ne sera pas mis en marche.

** | 'alarme bippera une fois brievement apres l'intervalle indiqué.

**% Sj la charge est pleine
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Opérations de base

Bouton SOURDINE/TEST

Pour réduire au silence (ou "mettre en sourdine") les alarmes
de I'UPS : Appuyer brievement sur le bouton SOURDINE/TEST et
le relacher.

Pour faire un auto-test: Votre UPS étant branché et en marche,
appuyer sur le bouton SOURDINE/TEST pendant deux secondes.*
Continuer a appuyer sur le bouton jusqu'a ce que l'alarme bippe
plusieurs fois et que I'UPS exécute un autotest. Voir ci-dessous

" Résultats d'un autotest". Remarque : Vous pouvez laisser votre
équipement branché pendant un auto-test. Cependant, votre UPS
n'exécutera pas d'auto-test s'il n'est pas mis en marche (voir la
description du bouton " ON/OFF/STANDBY ").

ATTENTION!

Ne pas débrancher votre UPS pour tester ses batteries.
Cela supprimera la mise a la terre électrique sécuritaire
et peut entrainer une surtension dangereuse pour les
connexions de votre réseau.

Résultats d'un autotest: Le test durera environ 10 secondes, le temps
que I'UPS passe sur batteries pour vérifier sa puissance et sa charge.

¢ Si le voyant DEL de "NIVEAU DE PUISSANCE DE SORTIE" reste allumé
en rouge et que l'alarme continue a sonner apres le test, les prises de
I'UPS sont surchargées. Pour éliminer la surcharge, débrancher une
partie de votre équipement et exécuter l'autotest a plusieurs reprises
jusqu'a ce que le voyant DEL de "NIVEAU DE PUISSANCE DE SORTIE"
ne soit plus allumé en rouge et que l'alarme ne
sonne plus.

ATTENTION!

Toute surcharge non corrigée immédiatement par
l'utilisateur apres l'auto-test peut entrainer l'arrét de
I'UPS et empécher l'alimentation électrique en cas de
panne ou de baisse de tension.

¢ Si le voyant DEL "BATTERY WARNING (Avertissement batterie) " reste
allumé et que l'alarme continue de sonner apres le test, les batteries
de I'UPS doivent étre rechargées ou remplacées. Laisser I'UPS en
charge continue pendant 12 heures et recommencer l'autotest. Si
le voyant DEL reste allumé, communiquer avec Tripp Lite pour le
service. Si votre UPS nécessite un remplacement de batterie, rendez
visite a Tripp Lite a www.tripplite.com pour trouver la batterie de
remplacement spécifique pour votre UPS.
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Opérations de base

Voyants indicateurs (Panneau avant)

Toutes les descriptions de voyants indicateurs s'appliquent lorsque
I'UPS est branché sur une prise murale et mis sous tension.

Voyant DEL "POWER" : Ce voyant DEL vert est continuellement
allumé pour indiquer que I'UPS est sous tension et alimente votre
équipement en courant alternatif a partir du secteur. Le voyant DEL
clignote et l'alarme sonne (4 bips courts suivis d'une pause) pour
indiquer que I'UPS fonctionne a partir de ses batteries pendant une
panne ou une baisse de tension sévere. Si la panne ou la baisse de
tension se prolonge, vous devez sauvegarder vos fichiers et mettre
votre équipement hors tension car la puissance des batteries va finir

) N par baisser. Voir ci-dessous la description du voyant DEL « BATTERY
CHARGE (Charge de la batterie) ».

,\/ I Voyant DEL "VOLTAGE CORRECTION (Correction du voltage)" :
Ce voyant DEL vert reste continuellement allumé chaque fois que

\ ) I'UPS corrige automatiquement le voltage c.a. du secteur sans

— l'assistance de la puissance de la batterie. L'UPS émettra aussi un

® léger cliguetement. Ce sont des opérations normales et automatiques

2 ® de I'UPS; vous n'avez rien a faire.
Voyant DEL “OUTPUT LOAD LEVEL’ : Ce voyant DEL a plusieurs

\ ) couleurs indique la charge électrique approximative de I'équipement
branché sur les prises c.a. de 'UPS. Il passera de vert (charge légére)
a jaune (charge normale) a rouge (surcharge) si le voyant Del est
rouge (soit allumé en continu, soit clignotant), éliminer la surcharge
immédiatement en débranchant des prises une partie de votre
équipement jusqu'a ce que le voyant DEL rouge passe au jaune (ou
au vert). ATTENTION! Toute surcharge non corrigée immédiatement
par l'utilisateur peut entrainer l'arrét de I'UPS et empécher
I'alimentation électrique en cas de panne ou de baisse de tension.

Voyant DEL "BATTERY CHARGE" : Quand I'UPS fonctionne a partir
du secteur, ce voyant DEL indique I'état approximatif de la charge
des batteries de I'UPS : Rouge indique le début de la charge des
batteries, jaune que les batteries sont a peu prés a mi-charge et vert
que la charge est pleine. Quand I'UPS fonctionne sur la puissance
des batteries pendant une panne ou une baisse de tension sévére,
ce voyant DEL indique la quantité approximative d'énergie (affectant
en fin de compte la durée de fonctionnement) que les batteries de
I'UPS peuvent fournir : Rouge indique un faible niveau d'énergie,
jaune un niveau moyen et vert un niveau élevé d'énergie. Etant donné
que la performance de la durée de fonctionnement de toutes les
batteries de I'UPS vont graduellement diminuer avec le temps, il est
recommandé d'exécuter régulierement un autotest (voir la description
du bouton MUTE/TEST) pour déterminer le niveau d'énergie des
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Opérations de base

batteries de votre UPS AVANT une panne ou une baisse de tension
sévere. Pendant une panne ou une baisse de tension prolongées,
vous devez sauvegarder vos fichiers et éteindre votre équipement

car la puissance des batteries va finir par baisser. Si le voyant DEL
passe au rouge et que l'alarme sonne sans arrét, cela indique que les
batteries de I'UPS sont presque a plat et que I'extinction de 'UPS

est imminente.

Voyant DEL "BATTERY WARNING" (Avertissement de la batterie)

: Ce voyant DEL s'allume en rouge et une alarme sonne de fagon
intermittente apres qu'un autotest ait été enclenché (voir la
description du bouton MUTE/TEST) pour indiquer que les batteries

ont besoin d'étre rechargées ou changées. Laisser I'UPS en charge
continue pendant 12 heures et recommencer l'autotest. Si le voyant
DEL reste allumé, communiquer avec Tripp Lite pour le service. Si
votre UPS nécessite un remplacement de batterie, rendez visite a
Tripp Lite @ www.tripplite.com/support/battery/index.cfm pour trouver la
batterie de remplacement spécifique pour votre UPS.

Autres caractéristiques de I'UPS (panneau arriére)

Prises d'alimentation c.a. : Votre systeme d'alimentation continue
sans coupure comportedes sorties C13. L'équipement branché sur ces
prisesest alimenté par la puissance du secteur en fonction-nement
normal et sur celle des batteriesdurant les pannes et les baisses de
tension. L'UPSprotége I'équipement branché sur ces prises contre les
c13 surtensions dommageables et lebruit de ligne. Si votre UPS est équipé
d'un port de série ou d'un port USB, vous pouvezredémarrer votre
équipement branché a distance en mettant les prises sous tension
et horstension a l'aide du logiciel PowerAlert de Tripp Lite. Les prises
des modeéles sélect sontregroupées en une ou plusieurs groupes de
charge (identifié « LOAD 1 », etc.) qui peuventétre mis hors ou sous
tension a distance a l'aide du logiciel de I'UPS Tripp Lite sans inter-
rompre l'alimentation de I'équipement branché sur les autre prises.
Les modeéles sélectsont aussi équipés de prises identifiées
« UNSWITCHED » (non commutée) que I'on nepeut pas mettre hors
tension a distance. Voir les directives du logiciel pour les détails..

Ports de communication (USB ou RS-232) : Ces ports connectent
votre UPS a n'importe quelle station de travail ou serveur. Les utiliser
avec le logiciel PowerAlert de Tripp Lite et les cables inclus pour
permettre a votre ordinateur de sauvegarder automatiquement les
fichiers ouverts et de mettre votre équipement hors tension pendant
une panne. Utiliser aussi le logiciel PowerAlert pour surveiller une
grande variété de conditions de fonctionnement du secteur et de
|'UPS. Consulter votre manuel du logiciel PowerAlert ou communiquer
avec le service a la clientéle de Tripp Lite pour
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Opérations de base

plus de renseignements. Voir “Communications de série USB et
RS-232” dans la section “Installation en option” pour les directives
d'installation.

Port EPO ( Mise hors tension d'urgence) : Votre UPS est équipé
d'un port EPO qui peut étre utilisé pour brancher I'UPS sur un
[:'] commutateur de mise hors tension qui permet la fermeture d'urgence
@ de l'onduleur. Voir Connexion en option.

Fente pour accessoires : Enlever le petit panneau fermant cette
fente pour installer des accessoires en option permettant de surveiller
et de contrbler votre UPS a distance. Vous référer au manuel des
accessoires pour les directives d'installation. Communiquer avec le
service a la clientele de Tripp Lite au +1.773.869.1234 pour plus

de renseignements, y compris la liste des SNMP et des produits de
gestion de réseau et de connectivité disponibles .

Réglage de sensibilité d'alimentation : Le rotateur est
normalement réglé a fond dans le sens anti-horaire; cela permet

a I'UPS d'assurer une protection optimale contre les distorsions

de forme d'onde a son entrée secteur. Quand une telle distorsion

se produit, 'UPS passe normalement sur l'alimentation d'onde
sinusoidale a partir de ses réserves de batterie, aussi longtemps que
durera la distorsion. Dans les régions ou l'alimentation de secteur est
déficiente ou quand l'alimentation de I'UPS provient d'une génératrice
de secours, une distorsion chronique de forme d'onde peut entrainer
un recours trop fréquent aux batteries, épuisant leurs réserves. Vous
pourriez étre en mesure de réduire le recours aux batteries de votre
UPS d0 a une distorsion modérée de forme d'onde en expérimentant
différents réglages de ce rotateur. En tournant le rotateur dans le
sens horaire, I'UPS devient plus tolérant aux variations de forme
d'onde d'alimentation du secteur. NOTE : Plus le rotateur sera réglé
dans le sens horaire, plus le degré de distorsion de forme d'onde que
I'UPS laissera a passer a I'équipement connecté sera important. En
expérimentant différents réglages de ce rotateur, faire fonctionner
I'équipement en mode de test sécuritaire de fagon a ce que l'effet
des distorsions de forme d'onde a la sortie de I'UPS sur I'équipement
puisse étre évalué sans perturber les opérations critiques.

NORM  DELAY

T Connexion de batterie externe : Utilisée pour brancher des blocs de
batterie externes pour une durée supplémentaire de fonctionnement.
Vous référer aux directives jointes au bloc de batterie pour les
renseignements complets sur le branchement et les mises en garde
de sécurité.

46

21-10-011 932827-book.indb 46 10/14/2021 1:48:04 PM



Réglage du taux de
charge (quand des
batteries externes
sont connectées)

([DEE

Réglage du taux de
charge (quand des
batteries externes ne
sont pas connectées)

S

oL
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Commutateurs de niveau de charge de batterie: Il contrble le
taux de charge de batterie des systémes UPS. Si vous connectez
des batteries externes, placer le commutateurs de niveau de charge
de batterie en position bas. Cela augmentera la sortie du chargeur
de votre UPS; ainsi la charge des batteries supplémentaires sera
plus rapide.

ATTENTION!

Ne pas placer le commutateurs de niveau de charge
de batterie en position bas sans batterie externe
connectée. Il y a un risque d'endommager le systeme
de batterie interne de I'UPS.

Disjoncteurs d'entrée : Protégent votre circuit électrique d'une
surintensité de la charge de votre UPS. Si ces disjoncteurs sautent,
enlever une partie de la charge, puis les réenclencher.

Disjoncteur de sortie : Votre UPS est équipé d'un ou plusieurs
disjoncteurs qui le protegent d'une surcharge de sortie. Si un ou
plusieurs de ces disjoncteurs sautent, enlever une partie de la charge
du circuit, puis les réenclencher.

Vis de mise a la terre : Utiliser pour brancher tout équipement qui
nécessite une mise a la terre du chassis.
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Stockage et entretien

Entreposage

Avant d'entreposer votre UPS, I'éteindre complétement. Avec I'UPS sous tension et sur
le courant du secteur, appuyer sur le bouton " ON/OFF/STANDBY " pendant une seconde
(une alarme bippera brievement une fois ce temps passé); débrancher ensuite I'UPS

de la prise murale. Si vous entreposez votre UPS pour une longue période, recharger
completement les batteries une fois tous les trois mois : Brancher I'UPS dans une prise
murale; le laisser en charge pendant 4 a 6 heures; le débrancher ensuite et le remettre
en entreposage. Remarque : Quand vous rebrancherez votre UPS, il mettra ses batteries
en charge automatiquement; cependant il n'alimentera pas ses prises (voir la section
Installation rapide) Si vous laissez vos batteries UPS déchargées pendant une longue
période, elles souffriront d'une perte permanente de capacité.

Service
Avant d'envoyer votre UPS pour réparations, suivre ces étapes ;

1. Relire les directives d'installation et de fonctionnement dans ce manuel pour vous
assurer que le probléme n'a pas pour origine une mauvaise lecture des directives.
Vérifier également que les disjoncteurs du circuit du systtme UPS n'ont pas sauté.
C'est la cause la plus courante des demandes de service; on peut y remédier
facilement en suivant les directives de remise en marche dans ce manuel.

2. Si le probléme persiste, ne pas communiquer ou renvoyer I'UPS au vendeur. Ala
place, appeler Tripp Lite au +1.773.869.1233. Un technicien des réparations vous
demandera le numéro de modéle de I'UPS, son numéro de série et sa date d'achat
et essaiera de régler le probleme au téléphone.

3. Si le probléeme nécessite une réparation, le technicien vous émettra un numéro
d'autorisation de retour de matériel (RMA) qui est exigée pour une réparation. Si
vous avez besoin d'un emballage, le technicien peut vous faire envoyer un emballage
approprié. Emballer soigneusement I'UPS pour éviter des dommages pendant
l'expédition. Ne pas utiliser de billes de styrofoam pour emballer. Tout dommage
(direct, indirect, spécial, accidentel ou fortuit) arrivé a 'UPS pendant le transport a
Trip Lite ou a un centre de service autorisé Tripp Lite est exclu de la garantie. Les
frais de transport des systémes UPS envoyés a Trip Lite ou a un centre de service
autorisé Tripp Lite doivent étre prépayés. Inscrire le numéro de RMA sur le paquet.
Si 'UPS est encore couvert par la garantie de deux ans, joindre une copie de
votre facture d'achat. Renvoyer I'UPS pour réparation par un transporteur assuré a
l'adresse que vous a donnée le technicien de service de Tripp Lite.
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Remplacement de batterie

Dans des conditions normales, la batterie d'origine de votre UPS durera plusieurs
années. Voir la section sécurité avant de remplacer les batteries. Les batteries sont
congues pour le remplacement a chaud (c.-a-d. 'UPS étant en marche), mais le
personnel de service qualifié préférera mettre 'UPS a l'arrét avant de procéder.

Procédure
Enlever le panneau avant
a Déconnecter les batteries

a Enlever ou disposer des batteries

n Ajouter des batteries

B Connecter les batteries T

0oo0goan

Relier les connecteurs :

v

N

01
-~

noir-noir et rouge-rouge

B Replacer le panneau avant

000000
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Caracteristiques techniques

Modele

SMX3000XLRT2U

Tension nominale et plage d'entrée

230V~, 151-282V~

Fréquence d'entrée nominale et
tolérance

50/60 Hz (+/- 5 Hz)

Tension de sortie nominale

230 V~ sinusoidal en mode ligne et
230 V~ sinusoidal en mode batterie

Fréquence de sortie nominale

50/60 Hz (+/- 0,5 Hz)

Régulation de tension de sortie en mode
en ligne

230V~ (+6% / - 15%)

Régulation de tension de sortie en mode
batterie

230 V~ (+/-5 %)

Puissance nominale de sortie en W/VA

2 250W / 3 O00VA
(1 600 W max. avec batterie externe)

Forme d'onde de tension de sortie

Sinusoidal en mode ligne et sinusoidal en
mode batterie

100 % de la puissance nominale

Intensité maximale de sortie @ P. F. 13A @ 230V~
RPFE = 0,75

Distorsion harmonique maximale 3%

de la tension de sortie a pleine charge

résistive

Efficacité avec la charge nominale 97 %

Altitude de fonctionnement maximum a |1 000 m

Capacité de surcharge en ligne

125 % pendant 10 minutes

Capacité de surcharge en mode batterie

105 % @ 0,5 secondes

Limitation de courant Entrée 20 A
Durée d'autonomie a pleine charge 3,35 minutes @ 2 250 W
Temps de recharge de la batterie 4,5 heures

Temps de transfert

2 millisecondes typiques
(4 millisecondes max.)

Prises

8 X C13, 1 X C19, prises avec batterie de
secours, régulation et surtension

Courant d'entrée maximum

15A
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Conformité aux normes

Numéros d'identification de conformité aux réglements

A des fins de certification et d'identification de conformité aux réglements, votre produit Tripp Lite a regu un
numéro de série unique. Ce numéro se retrouve sur la plaque signalétique du produit, avec les inscriptions et
informations d'approbation requises. Lors d'une demande d'information de conformité pour ce produit, utilisez
toujours le numéro de série. Il ne doit pas étre confondu avec le nom de la marque ou le numéro de modele
du produit.

L'information de conformité WEEE pour les clients de Tripp Lite et recycleurs (Union européenne)
Sous les directives et réglements de déchet d'équipements électrique et électronique (Waste Electrical
and Electronic Equipment, WEEE), lorsque les clients achétent le matériel électrique et électronique neuf
de Tripp Lite ils sont autorisés a :

mmmm ° Envover le vieux matériel pour le recyclage sur une base de

un-contre-un et en nature (ceci varie selon le pays)
* Renvoyer le matériel neuf pour recyclage quand ceci devient
éventuellement un rebut

La politique de Tripp Lite est celle d'une amélioration continuelle. Les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.
Les produits réels peuvent différer légérement des photos et des illustrations.

Fabriqué en Chine.

Note on Labeling

Two symbols are used on the label.
V= : AC Voltage

V : DC Voltage

9

D'excellence
Industrielle.

TRIPP-LITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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BaxtHble YKa3aHNA No TeXHNKe 6e3onacHocTu

COXPAHWUTE HACTOALLWE YKA3AHUA

B HacToALLeM pyKOBOACTBE CofiepaTca BaxHble yka3aHuA 1 MpeaynpexaeHua, Kotopble Heobxoaumo cobmoaaTh B mpoLiecce
YCTaHOBKIA, 3KCMATyaTaLyi, TeXHUUECKoro 06cny»KinBaHIA 1 xpaHeHus Beex VBIT u akkymynatopHbix 6atapeii mapku Tripp Lite.
JrHopupoBaHte 3TX npeynpexaeHuii MOXeT MPUBECTY K NoTepe rapaHTy.

YcnoBHble 0603HaueHns

BHumanne — onactoctb!
OnacHoCTb NopakeHna INEKTPUYECKIM TOKOM

3aLKUTHOE 3a3eMNeHne

©e>p

NpurogHo Ans nepepaboTku — COBEpPXMT CBUHEL

Pb

Mpepynpexpaenns oTHOCUTeNbHO MecTa pa3melrienusa Wb

Mpu nogbeme VBT nposgnaiiTe 0cTopoXHOCTb. [pUHIUMasA BO BHIMAHME CyLLECTBEHHDII Bec cToeubix WBI,
LN VX NOZbEMA 1 YCTaHOBKY TpebyeTca He MeHee fiBYX YenoBek.

[NlanHbii UBN npeAHa3HayeH And UCnonb30oBaHnA B 3aKpbITbIX MOMeELLIeHUAX C perynmpyemoﬁ TeMI'IEpaTypOI?I N OTHOCUTENbHO
HU3KUM COAEpXKaHIeM 31eKTPONPOBOAHbIX 3&I’pﬂ3HMTe!'|€l71, a TaK)Ke BN 0T UCTOYHINKOB U30bITOYHOI BNary, Tenna, Nbinn i
NpAMOro COHEYHOro (BeTa.

[Ina obecneyenna MakcManbHoIi NPOU3BOANTENBHOCTY NOAAEPXKIBAIATE TeMnepaTypy B NOMELLEHIN, e ycTaHoBAeH VBT,
B Ainanasoe ot 0 10 40°C.

Co Bcex cTopoH MBI Heobxoaumo obecneuntb 4OCTaTOYHO CBOOOAHOTO MPOCTPAHCTBA 1A €10 HAANEXALLEr0 NPOBETPUBAHNA.
He 3aropaxwuBaiiTe NOCTOPOHHUMI NpeAMETaMU BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUSA U MPOEMBI AN1A BEHTUNATOPOB B KOPYCe U3LENMA.

3anpeLwaeTcs yCraHaBMBaTb YCTPOVICTBO C PACTIONOKEHIEM €ro SILEBOIA WAV 3a[Heil NaHENV N0 HANPABIIEHNH0 BHY3 (of MoGbiM
yrnom). MoHTax ycTpoiicTBa nogo6HbIM 06pa3om NPUBEAET K CO3AAHMIO CEPbE3HbIX MPENATCTBHI A1A CUCTEMbI BHYTPEHHei
BEHTUNALYY YCTPOVCTBA 11 B KOHEYHOM TOTe K noBpesaeHmio VBT, Ha KoTopoe He pacnpoCTpaHATCA rapaHTHiiHble YCIoBHA.

lpepynpexaenns oTHocUTeNbHO NoAKNoyeHua UBI

11BN KomnneKTyeTcA COBCTBEHHBIM MCTOUHUKOM 3Hepriv (6aTapeeit). BbixogHble 3aXMMbl MOTYT HAX0BUTbCA NOJ HAMPAXKEHUEM
Jaxe nocne otkntoueHua MBI ot cetv nepemeHHoro Toka.

Moakniovaitte MBI k Hagnexalym 06pa3om 3a3emneHHoii po3eTke ceTy nepemeHHOro Toka. He nepeienbiBaiiTe LwTencenbHyto
Bunky VBl kakum-nu6o cnocobom, npu KoTopom byzeT ycTpaHeHa BO3MOXHOCTb ero MOAKHUEHIA K 3a3eMeHmHo.
He nonb3yiitecb nepexosHNKamu NuTaHuA, He obecneynBaloLLMMI BOIMOXKHOCTI 3a3emnenus VBT,

3anpewwaetca Bknioyatb VBT B cobCTBEHHYH BbIXOAHYI0 PO3€TKY; 3T0 NpuBeAeT K nopexzaeHuio MBI u ytpate rapantum.

Mpu nopkntouernv VBT K rexepatopy nepemeHHOro Toka ¢ NPUBOAOM OT AiBUraTens Heo6XoAMMO 0becneynTs GUALTPaLMIo U
PErynupoBKy YacToTbl MUTaHMA HA BbIXOAE Takoro reHeparopa.
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BaxtHble YKa3aHNA No TeXHNKe 6e3onacHocTu

y{TaHOBKy Cneayet npou3BoAUTb B COOTBETCTBIMN C TpeﬁOBaHVIﬂMVI HaLMOHANbHbIX 31EKTPOTEXHNYECKIX HOPMATIBOB.
(06a3aTeNbHO VI(ﬂOJ'Ib3yI7IT& noaxoaAue ana yCTaHaBJ'II/IBaeMOIﬁ ccTembl yCTpOVICTBa 3aLLNTbl OT NEperpy30K no ToKy B
COOTBETCTBUM C HOMUHANamu, yKa3aHHbIMU Ha pazbemax/oﬁopyuosaHmm.

. 3aLI.|I/ITa CUCnoNb30BaHnem LIJyHTI/IpyIOU.lEﬁ Lienu 1oNKHa npejycmaTpruBaTbCa NPy MOHTAXKe 3N1EKTPONPOBOAKN B 3AaHUN.
anI MOHTae 3N1eKTPONPOBOAKN B 3[aHNN A0MKHO NpeayCMaTpyBaTbCA Hanuune pE3€pBHOI7I 3aLUKTbI OT KOPOTKOTO 3aMblKaHNA
W 3aLKTbI OT Neperpy3okK no Toky.

« (CeTeBoii TencenbHbli Pa3bem nepemeHHOro ToKa CIyXuT B KauecTse y(TpOVI(TBa 3aLLUTHOTO OTKMHYEHNA. 3J'IEKTpI/NECKM€
[PO3eTKN, Yepe3 KOTopble 0CYLLIECTBNACTCA SNEKTPONUTaHNe 060pyHOBaHI/1ﬂ, JOMKHbI ObITb YCTaHOBJIEHbI B IETKOAOCTYNHOM
mecTe BONM3V Hero.

- Hu B Koem cnyuae He NPOM3BOANTE MOHTAX 31IEKTPOOGOPYAOBAHNA BO BPEMS TPO3bl.

He ncnonb3yiite iaHHoe 06opyaoBaHUe B cyyae MoBPexAeHus Ntoboii u3 ero yacteii.

+He BHocuTe n3meHeHuii B KOHCTPYKLmio VBT, ero kopnyca, BXOAHbIX pa3bemoB unu kabenei nutaHua.

MpenynpexpeHna 0THOCUTENbHO NOAKNIOYEHUsA 060pyAoBaHMA

« He nogkntouaiite ceteBble GuAbTPbI Ui kabenu-yanunuteny K sbixogy B 3to moxet npusecty K neperpy3ke UBI ¢ notepeit
TapaHTHil KaK Ha ceTeBoii GunbTp, Tak v Ha MBI,

Harpy3Ka, (03AaBaemMas OTAEeNIbHbIMMN 3NIEMEHTaMI 060pyﬂ03&HMﬂ, noAKtoueHHbIMI K VBT, He fomkHa npeBblLlaTh
€10 MaKCManbHO J0NYyCTUMYH0 Harpy3Ky, yKa3aHHY0 Ha 3aBOACKOIA Tabnuke.

Jcnonb30BaHue aHHOTO 060pyA0BaHIA B CUCTEMAX XU3HEOOECTIEUEHIS, TE €r0 BbIXOJ U3 CTPOS NPEANONOKUTENLHO MOXET
npUBECTI K nepebosm B pabote 060pya0BaHMA Xu3HeobecneyeHis Ui B 3HAUNTENbHOIA Mepe CHU3UTB ero 6e30MacHoCTb K
3OOEKTUBHOCTD, HE pekoMeHayeTcs. He ucnonb3yiite gaHHoe 06opyoBaHUe B (eaax, 060raLLieHHbIX KUCIOPOLOM, a TaKXe B
paguyce 0,3 M 0T KaKoii-160 TOUKM, e OCYLLECTBAAETCA MPUHYAUTENbHbII OTBOZ TaKoil 060TaLLEHHOI KICTOPOAOM CPEfb.

lpenynpexnenns oTHoOCUTENbHO BHELUHNX baTapeii

- [lepen nogkmtoueHnem BHelwHeit 6atapen K MBI
TO/ICOEAVHNTE K Heil 3a3emMnAtoLLMii NPOBOA.

+ YcTaHoBKa 0/KHA NPOU3BOAUTLCA TONIKO KBANMULIMPOBAHHbBIMY INEKTPOTEXHUKAMM.
+He nogkntouaiite 1 He oTKnioyaiiTe 6aTapeiiHble 6nokv Bo Bpema pabotbl MBI,

« TloaKnioyaiiTe T0NIbKO COBMeCTUMbIe 6110KM baTapeii.

3ameHa n ytunusaumsa 6atapen

B w3genuax Tripp Lite ncnonb3yiotca repmeTinuHble CBUHLOBO-KICOTHbIe GaTapey, NpuroaHble And ry6oKoii BTOpUYHOI
nepepaborku. TpeboBaHuA o yTUAM3aLYY ONPELENAIOTCA MECTHBIMU HOPMaMY 1 paBunaMi. LA nonyuenus bonee
noapo6Hoi MHGopMaLIM 0 BTOpUYHOIE nepepaboTke 6atapeil unw niobbix Apyrx u3penuii mapki Tripp Lite obpaluaiitecs B
KkomnaHuio Tripp Lite no Tenedony +1.773.869.1234 unu nocetute Be6-ctpanuy tripplite.com/support/recycling-program.

Pb

Komnatua Tripp Lite npesnaraet nonHbIii accopTumeHT cveHHbix 6aTapeiitbix kaptpumxeii (R.B.C.). Moceture Tripp Lite

Online no agpecy tripplite.com/products/battery-finder/ , e Bbl cMoxeTe HaiiTin cMeHHble 6aTapey, NoAXoAALLMe AN
KOHKpeTHoi Mogenv MBI

n penynpexaneHua OTHOCMTENIbHO TEXHUYECKOTro 06CHY)KVI BaHuA

« BryTpu VB HeT peTaneii, 06cnysxmBaemblx nonb3oarenem. He pasbupaiite ycTpoiicTeo.
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MonTax (cToeunblit)

YcTaHoBKa 060pyL0BaHNA J0NKHA NPON3BOAUTLCA B OJHOPAMHbIe WK ABYXpaMHble CTOiiKN Mnbo Wwkadbl. Monb3osatens
JLOJIKEH YCTaHOBUTb NPUTOAHOCTb OCHACTKY M MpezrnonaraeMbix NpoLeayp A0 Hauana MoHTaxa. Ecm ocHactka u
NpoLezypbl He COOTBETCTBYHT YCNOBUAM UCNONb30BaHIA 060pyL0BAHIA, CBAXNUTECH C IPOU3BOAMUTENEM (BOEIH CTOIKN
NN CTORYHOTO LWKada. OncaHHble B HACTOALLEM PYKOBOACTBE NPOLIAYPbI MpeaHa3HaueHbl AnA 06bIYHbIX THTIOB
WKahOoB 1 MOTYT He NOAXOANTD A BCEX LieNeil NPUMEHEHN.

MoHTax B ABYXpaMHYH0 CTOMKY

Bce mogenu MBI komnneKTyloTCA 0CHACTKOM, HEOOXOAMMOI! ANA X MOHTaXa B ABYXPaMHYIo CTOiKY. OTAeNbHble
MOZENY KOMMNEKTYITCA HabopoM perynupyembix M0I0K, MOHTUPYeMBbIX B CTOIKY AnA 06ecneyeHs JONONHUTENbHO
nopaepxku. Ecnu Bawa mopens VBIT He komnnekTyetcs Habopom perynupyembix MON0K, MOHTUPYEMbIX B CTOMKY,
nponycTute waru 1u 2.

n CoeguHuTe B CermeHTa Kaxaoii nonku @ ¢ nomoLubio
MOCTaBNAEMbIX B KOMMIEKTE BIUHTOB 1 raek B,
He 3ataruBaiite BUHTbI, 4T06bI 06€CNEYUTH BO3MOXKHOCTD
PerynupoBKi NOJIOK Ha CleflyloLLem Luare.

a OTperynupyiiTe Bce NONKM NOZA pa3mep CBOEro LUKada, a 3atem
3aKpenuTe X B CAMOM HIKHEM U3 BO3MOXHbIX NON0KeHII ¢
MOMOLLbH MOCTaBNAEMbIX B KOMNEKTE BUHTOB, raeK U LWaiib
@. 06paTuTe BHAMAHME Ha TO, YTO OMOPHBIE PEIKIN AOMKHbI
0bITb 00paLLieHbl NMLEBOIi CTOPOHOI BHYTPb. 3aTAHNUTE BUHTHI
B, coepuHALLYE CErMeHTbI MOOK.

3akpenute MOHTaXHble NpoyLuHb! BB B nepesHmX
MOHTaXHbIX OTBEPCTUAX cBOero 060pyaoBaHuA @ ¢ nomoLLbio
noctanAemblx B komnsekte BiuHTOB @. MPOYLUMHbBI ZOSIKHDI
6bITb 06paLLeHbl Bnepes.

-

J

Mp1 Heo6X0AMMOCTY 00PATUBLLIACH 3@ NOMOLLIbO, NOAHUMIATE
(Boe 060py0BaHMe 1 3a[BUHBTE 70 Ha MOHTAXHbIE NOJIKM.
lpuKpenuTe coe 060pyA0BaHIE K MOHTAXHbBIM LUMHAM
WKada C NCnob30BaHIEM COOTBETCTBYIOLLIMX KPEMEXKHDBIX
nzgenuii @ yepes MOHTaXHble MPOYLUNHDI.

0

A
-
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MoHTaX (BepTuKanbHbiit)

MoHTaX B 04HOpaMHYIo (TeNeKOMMYHUKALMOHHYI0) CTOMKY

[InA ycTaHOBKM B 0AHOPaMHYto CTOVKY TpebyeTca KOMMNEKT ANA CToeyHoro MoHTaxa Tripp Lite (Mopenb: 2POSTRMKITWM,
npojaeTca oTAenbHo). Mogpo6Hoe onucaHme NopAAKa yCTaHOBKM NPefCTaBNeHO B PYKOBOACTBE N0Mb30BaTeNs KOMM/eKTa
ANA MOHTaa B 0gHopamHylo ctoiiky 2POSTRMKITWM.

Bce mogenu UBI MOHTUPYIOTCA B BEPTUKANIbHOM NOJTOXKEHUI C MOMOLLbI0 OCHACTKK, BXOAALLEI B KOMNNEKT.
[Tonb3o0Batenb fomkeH YCTaHOBUTb NPUrOAHOCTb OCHACTKK 1 NpeAnonaraembIX NpoLeayp A0 Havasla MOHTaXa.

n Ycranosute BT Takum 06pa3om, uTobbl Ta CTOPOHA, ¢
KOTOpOIA pacnonaralTca CBeTOANOAHbIE UHANKATOPbI /
naHenb ynpasnenus, bbina obpatieHa BBepx. 3akpenute
10 0f3HOI MOHTaXHOI NpoyLwnHe BB ¢ KaXAOi CTOPOHDI
VBN npu nomotw BuHTOB BB, BXOAALLUX B KOMMIEKT.
[puKpenuTe MOHTaXHble MPOYLLUNHBI LiKada Kk nony ¢
MOMOLLIbIO MOAXOAALLMX NpUCNocobneHuii (B Komnnekt
NOCTaBKI He BXOAAT).

MosephuTe MK-gucnneii/naens ynpasnexna pns y )
NoBbiLLEHNA Y06CTBa NPOCMOTPA NPU BEPTUKNbHOM
moHTaxe VBI1. BctaBbTe HebonbLLyto 0TBEPTKY UK Apyroil +0
NHCTPYMEHT B Npope3y ¢ 110601 CTOPOHbI OT NaHenu. B"%
BblBUHbTE NaHenb, NpoBepHUTe ee 11 3afiBUHbTE 06paTHO. '1%
lpumeuarue. [ns obecneyerus i ycmoi mu —
p onop onA eep 2-9USTAND.
J
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MoakniouuTe WHYP NUTAHNA, OCHALLEHHbIIA
LuTencenbHoil BUNKOI, NPUHATOI K UCTIONb30BaHMI0 B
COOTBETCTBYIOLLEI CTPaHe (B KOMMNEKT MOCTaBKY He
BXOZAUT), KO BXOAHOMY pa3bemy NuTaHNA nepemMeHHoro
Toka IEC-320-C20 Ha UBI1. Bctasbre wrencenbHyio
BIIKY LUHYPa B PO3eTKY CETH NepemMeHHOro Toka.*

MPUMEYAHWE. Mocne nopkntouenna BT k po3eTke cetn
fliepemeHHOr0 TOKa YCTPOIICTBO aBTOMATUYECKM HaYHET npoLiece
3apagkm 6atapeit (B pexume STANDBY (oxupaHue))**, onHako
110/1aua HanpAXeHIA Ha BLIXOZHbIE PO3ETKIN HAYHETCA TONbKO

nocne Bktoyenua MBI,

*T Knap p 0 P Ha 3a800ckoll
matnudke MBI,

** FQUHC pom Gydem ¢ (i uHOuKamop

BATTERY CHARGE (' 'BA;ﬂﬂKA BATAPEN'").

a Bo3bmuTe 0AuH 13 LWHYPOB NUTaHNA ¢ pasbemamu (13
1 (14, noctaBnsembix B KomnnekTe ¢ VbI. BcraBbre
THE3[0BOI1 Pa3beM LUHYpa BO BXOAHOI pa3bem
nepemeHHOro Toka CBOero komnblotepa. BcraBbte
LUTEKEepHbIl Pa3beM yKa3aHHOTO LWHYpa B Nto6yto n3
BbIX0AHbIX po3eTok VBl

MoakntounTe cBoe 060pynoBanue Kk UBI.*

MoakntouuTe cBoe 060pysoBatye k VBTN, MosTopuTe npeablaywuii
LLar C UCnonb30BaHuem oNoNHUTENbHOTO(-bix) WHypa(-0B)
NUTaHus, noctasnaemoro(-bix) B komnnekte ¢ MBI

Tpumeyarue. lonosiHumertbHole COe0UHUMETTbHbIE LIHYPb!
(cpasvemamu (13 u C14) MoxHo npuobpecmu y komnanuu Tripp
Lite. C30i Lienbto 3B0HUTE Mo Ten. +1.773.869.1234

(kat. N2 P004-006).

* JIBIT dantoli Modenu npedHasHayeH 0N UCnosb308aHUS MObKO € BbIYUCTUMENbHbIM
06opydosaruem. Ecnu cymma mousHocmeli 8ceeo nodkoyerHo20 06opydosarus (8 BA)
npesbilLiaem 8bIX00Hyko MowyHocmb MBIT, 3mo npusodum k nepezpy3ke nocnedkezo.

m

f 3HAYeHUs nomp (i MowHocmu P
YK3aHbI Ha UX nacno . Eou 3HaYeHue
p (i MougHocmu 0Gopyo YKa3aHo 8 amnepax (A), mo dna

onpedesieHu (00maemcmeyroLLe20 3HaeHus 8 BA ymHoxome e2o Ha 230

(Hanpumep: 1A x 230 B=230BA).

B cny4ae comHeHuti omHocumenvHo nepezpy3ku posemok MbI1 cm. onucarue
caemoduodHozo urdukamapa "OUTPUT LOAD LEVEL" ("YPOBEHb BbIXOHON HATPY3KW').

n Bknioumte UBIN. 00 00
HaxmuTe Ha kHonky "ON/OFF/STANDBY" n ynepxugaiite ee ~ B =
B TeYeHIe OAHOIA cekyHzbl. [0 ncTeyeHM 0BHOI ceKyHzbI
YCTPOIACTBO U37aeT 0AHOKPATHBII! KpaTKOBPEMeHHbIIA 3BYKOBOIA
curHan. OTnyCTuTe KHOMKY.
57 \
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MoK 0YeHNA, BbINOMHEHHbIE COTNIacHO ONMCAHHbIM METoAaM, Lm0 1 C0n02)
ABNANOTCA HeobA3aTenbHbIMU. VBT GyneT GyHKLMOHMPOBaTL
Hanexallinm 06pa3om 1 63 3TuX NOAKNIOUEHWIA.

B3aumopeiictue yepe3 noptobl USB u RS-232

C nomotwbto kabens USB u3 komnnekTa (cv. @) u/unm
nocnegoBatenbHoro kabend DB (cv. @) noaknioumte
KOMMYHUKLWMOHHbIN MOPT CBOEro KoMMbloTepa K

KOMMyHUKaLoHHomy nopty U1, YcraHosuTe Ha cBoii
KomnbloTep nporpamMmHoe obecnievenue Tripp Lite PowerAlert, Ve
COOTBETCTBYIOLL|EE €10 ONepaLyoHHOI cucTeMe.

LOAD 1 LOAD 2 \

Mopt uHtepdeiica EPO

70T Heob3aTeNbHbIi ANEMEHT NpeHa3HaueH TONbKo

JNA ClyyaeB, KOra HeobXOAMMO NOAKIIUeHMe K CAcTeMe
aBapuitHoro oTkntoueHna nutakmA (EPO) obwexTa. Ecin MBI
NOAKNKYEH K 3TOiA CeTH, 370 06ecneynBaeT BO3MOKHOCTb
aBapwiiHoro oTKMioueHwA npeobpasoBatend VB,

CnomoLLblo Kabena 13 KoMnieKTa NoACoANHNUTE NOPT T

EPO cBoero MBI (cm. E3) K BbIK/OUaTENH C HOPMAIbHO
3aMKHYTbIMY WA HOPMaNbHO Pa30MKHYTbIMM KOHTaKTaMu
(B KOMNAIEKT NOCTABKM He BXOAWT), PYKOBOACTBYACH
NPUHLMNUANBHOI SneKTpuYeckoii cxemoid (cv.. EB). Mopt
EPO He npeaHa3HaueH AnA 3aLLKTbI TeNeGOHHOI IMHIM OT
UMMYAbCHbIX NoMeX. He noaktouaiiTe TenehoHHyIo IMHI K

3TOMy Nopry. Y,

MoaknioueHue BHeLIHMX OaTapeit

Mpro6peTenbiit Bamu BI ocHaLLaeTca HapexXHOi BHYTPeHHeil
QICTeMOif akKYMYNATOPHbIX OaTapeii; BHeLuHue Batapey MoryT

noTpe6oBaTbCA TONbKO ANA yBENMYEHNA BPEMEHM aBTOHOMHOIA

pa6otbl. Hapaay ¢ npoaneem BpemeHy aBTOHOMHOI paboTbl,
NOAKNUeHIe RONOMHUTENbHbIX BHELIHYX 6aTapeil npuBeeT K
MPOANEHMI0 BPeMEHY 3apARKI.

OPTION 1: USER SUPPLIED NORMALLY CLOSED SWITCH\

45 JumPER

N.C.EPO SWITCH

<
<

K=
2l
&

I~ [oo [a]en

'NO CONNECTION

OPTION 2: USER SUPPLIED NORMALLY OPEN SWITCH
No.Ep0 sWITGH
ls 50

73 |

3

2= nocomecrion

Ha unntoctpauim (cv. E) noka3aHo MecTo pacnonoxeHus Ha
kopnyce UBIT pasbema Ana noAkn0YeHNA BHELIHX baTapei,
B KOTOPbIIi BCTaBNAETCA Kabenib 0T 6110Ka akKyMynATOPHbIX
6atapei. lonHbIit Habop UHCTPYKLMIA OTHOCUTENHO BnoKa
aKKyMyNATOPHbIX 6aTapeii CopepXuTCA B pyKoBOACTBE
Nonb30BaTeNA K 3TOMY YCTPOiiCTBY. YoeauTech, uto
COeAMHUTENN Kabeneii NOHOCTbH0 BCTaBNEHbI B Pa3beMbl.
Mpy noaKtoYeHY 6aTapenn BO3MOXHO He3HauMTeNbHoe
UCKpo0oBpa3oBaHie, UTo He ABNAETCA OTKNIOHEHUEM OT HOPMb.
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OcHOBHOM pexxum paboTbl

He nogksiouaiite 1 He OTKMI0YaiiTe 670KI aKKYMyNATOPHbIX

&)/

6atapeii Bo Bpema paboTbl MBI B pexume nutaHua ot batapei.
Mpu nogKAt0YeHIN NtoBbIx BHELUHIX GaTapeit ycTaHoBUTE G
niepeKiouaTeny ypoBHA 3apaa batapeii (v, E3) B HkHee
TIONOXeHue. IT0 YBENNYUT BbIXOAHYIO MOLLHOCTb 3apARHOIO NORM DELA

o SEE MANUAL
yctpoictga MBI u yckoput npoviecc 3apaaK AOMOAHUTENbHbIX Ep
barapeii. @

Brumanue!

HE ycmanasugaiime nepexnioyamesnu yposHs 3apada 6amapeli 8 HuxHee nosioxerue 6e3
nooK/oYeHusA eHewHeli 6amapeu. Mo Moxem npueecmu K 8bIX00y U3 CMpos 6HymperHel
cucmembl akkymynamopHoix 6amapedi UB/1.

Knonku (nepeaHas naHenb)
Knonka "ON/OFF/STANDBY" (BK//BbIK//0KWAAHWE)

Nina Bkntouenua NBI: nocne Bkntouenmna Bunku MBI B po3eTky ceTin nepeMeHHOro Toka™ HaxmuTe
Ha kHonky ON/OFF/STANDBY v yaepxuBaitte ee B TeueHue 1 cekynabl.** Otnyctute Kronky. [Tpu
OTCYTCTBUM SHEPrOCHAOXKEHNA MOXHO BbINOAHUTS "xonoaHblii nyck" UBI (T.e. BKMounTb ero n
TeyeHue OrpaHMYeHHOro BpeMeH! N0fiaBaTb Ha Hero MuTaHme oT cobCTBeHHbIX OaTapeit™™*) nyTem
Haxatia kHonky "ON/OFF/STANDBY" ¢ ee ynepxaHuem B TeueHue 1 ceKyHabl.**

[Iina otkntouenua UBIN: npu BkntoueHHom UBIT, nonyyatoLLem nuTaHue oT ceT, HaXMuTe Ha
kHonky "ON/OFF/STANDBY" n ynep»uBaiiTe ee B TeueHue 0fHON CeKyHAbl.** 3aTem oTCoeAnHUTe
WBI ot ceteBoii po3eTku. Mocne 3toro VB 6yaeT noNHOCTbIO BbIKMIOUEH.

*ocne nogkntouexna UBM k po3eTke nuTaHA nepemMeHHoro Toka ycTpoiicTao (B pexume "Standby") aBTomaTnyeckin HayHet
npoLiecc 3apaaky 6atapeii, 0AHaKo HanpAXeHue Ha BbIXOAHbIE PO3ETKY HaYHET NOAABATLCA TONbKO Nocne BKAtoyeHua MBI,
** o ucTeYeHUM YKa3aHHOTO BpeMeHY YCTPOICTBO U3AaeT KpaTKoBPeMeHHbIlt 3BYKOBOI curHan. *** Mpu ycnosun nonHoit
3apaaku 6atapeit.

Knonka "MUTE/TEST" ("OTKNMOYEHWNE 3BYKA/TECT")

Dina oTknioueHna (unm "3arnywenua") 38ykosbix curHanos UBI: HaxmuTe n cpasy otnyctute
kxonky MUTE/TEST.*

[InA BbINONHEHUsA BHYTPEHHEro TecTa: Ha NOAK/IUYEHHOM K CeTh 1 BKNtoueHHoM UBI HaxmuTe
nyaepxusaitre kHonky MUTE/TEST. [pogoniaitTe yaepxuBsatb KHOMKY A0 TOro MoMeHTa, kak Wb
W3[ACT HeCKONbKO 3BYKOBbIX CUTHANOB 1 HAYHET BbINOMHEHMe BHyTpeHHero TecTa. MogpobHee cm.
HInKe B pa3fene "Pe3ynbTaTbl BHyTpeHHero TecTa". [Ipumeyatue. Bo Bpema BHyTpeHHero TecTa
noaknioyexHoe K MBI 0bopyaoBaHie MoxeT 0(TaBaTbCA BK0OUEHHbIM. OHAKO B BbIKNIOUEHHOM
COCTOAHMN BHYTpeHHee TecTpoBaxue MBI He BbinonHAeTcA (cM. onncatme kronki "ON/OFF/
STANDBY").
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OCHOBHOM peXxum paboTbl

BHUMAHMNE!

[pu mecmuposanuu 6amapeli UbI1 He omkntoyaiime ezo om cemu. 3mo npusedem Kk
OMKII0YeHUI0 3aWUMH020 3/1eKMpuYecK020 3a3eM/IeHUS U MOXem Cmams NpUYUHoL
B803HUKHOBEHUS 8bI6POCa HANPAXEHUSA 8 cemeabIX (0eOUHEHUSX, CN0C06H020 HaHecmu
yuep6 nodkso4eHHomy 060pyd0BaHuto.

Pe3ynbTaThl BHYTPEHHErO TeCTa: NPOAOMKUTENbHOCTL TECTUPOBAHIA COCTABAAET 0K0A0 10
CeKyHz, HeobXoMMbIX Ans nepekiouenns UBIT Ha nuTaHme oT 6atapen ¢ Lienblo NPOBEPKM ee
YPOBHA 3apAZA U CNOCOBHOCTM BbIAEPXKUBATL HArpy3Ky.

- Ecnu nocne BbinonHeHus Tecta ceeToanoaHbli unaukatop "OUTPUT LOAD LEVEL" ("YPOBEHb
BbIXOMIHOM HATPY3KN") nposonaeT ropeTh KpacHbIM LIBETOM, 3T0 03HauaeT, 4To po3eTku BN
neperpyeHbl. [inA ycTpaHeHUA neperpy3Ku 0TKAKUNTe HeKOTopble IneMeHTbl 060pya0BaHNA OT
PO3€TOK, NUTAOLLUXCA OT baTapeit, 1 BbINOAHWTE BHYTPEHHWI TeCT NOBTOPHO 10
OTKNIOYEHIA KPACHOTO CBETOAMOAHOrO MHANKatopa "OUTPUT LOAD LEVEL" ("YPOBEHb BbIXOZHOM
HATPY3KI") u 3BykoBoro curHana.

BHUMAHME!

Jlo6as nepezpy3ka, He ycmpaHeHHasA nojib30eamesiem He3ameonumesnsHo noce
B8HYMpeHHe20 mecma, Moxem npueecmu K 0mk/0YeHuro UbMu npekpaweHuro nodayu
UM 8bIX00H020 JJleKmponumadus e cJiy4ae omkJjt4eHus 31ekmpuyecmea

UJ1U NOHUXXeHUA HanpAXeHuA 8 cemu.

« Ecnu nocne BbinonHenua Tecta ceeToanoaHbli unaukatop "BATTERY WARNING" ("PA3PAL
BATAPEN") npogomkaeT ropeTb, a 3BYKOBOI CUTHaN He OTKIYAETCA, 3T0 03HAYAET, UTo
6atapen MBI HyxpatoTca B noa3apAake unn 3amene. 0becneybte BO3MOXHOCTb HeNpepbIBHO
nop3apaaku 6atapeit BT B TeueHue kak MUHUMYM 12 YacoB 1 NOBTOPHO BbINONHNUTE BHYTPEHHMUI
Tect. Ecm nocne storo CUJ] npoponxaet ropets, o6patuTecs B komnawuio Tripp Lite ana
npoBeeHus TexHuueckoro o6cnyxuBaxua. pu HeobxoaumocTy 3ameHbl 6atapen BIN nocetute
cTpanuuy tripplite.com, rae MoxHo nogobpath cmeHHyto 6atapeto Tripp Lite ana KoHKpeTHoli
mogenu UBI.
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OcHOBHOM pexxum paboTbl

(BeToBbIE MHANKATOPbI (NepeaHAA NaHeNb)

Bce onmcanua pexximoB paboTbl CBETOBbIX MHANKATOPOB AeACTBYHOT Npy noaKAtoueHnn MBI k
po3eTKe 3N1eKTPUYECKOIA CETI 1 BK/IHOYEHHOM TyMOnepe niuTaHu.

CUA "POWER" ("MUTAHUE"): 5T0T CBETOAMOAHDIIA MHAMKATOP 3€N1EHOrO LiBeTa ropuT
HenpepbIBHO 1 yKa3blBaeT Ha 1o, uto VB HaxoauTcA Bo BKIIOYEHHOM COCTOAHMM 11 0BecneynBaeT
noaKNoueHHoe 060pyA0BaHIe SNEKTPONUTAHIEM NePEeMEHHOr0 TOKa 0T CETEBOTO UCTOYHMKA.
MuraHue 3Toro CBETOAMOLHOTO UHAMKATOPA OAHOBPEMEHHO CO 3BYKOBOI CUrHanu3auueit
(4eTblpe KOPOTKUX CTHana C NoCnefytoLLeli nay3oit) ykasbiBaeT Ha To, uTo VB dyHKuMoHUpyeT
0T CBOUX BHYTPeHHINX 6aTapeii npu 0TKMIOYeHNI SNEKTPUYECTBA WM CYLLIECTBEHHOM NOHIKEHIN
HanpsXxeHua B ceTi. B ciyuae AnuTenbHOrO OTKIHOUEHIA NEKTPUYECTBA WU CYLLIECTBEHHOTO
MOHVKEHNA HANPAXEHINA B CETU CNIelyeT COXPaHWTb Gaiinbl U OTKAOUNTb 060pya0BaHMe,
MOCKONbKY Yepe3 HekoTopoe BpeMd BHYTpeHHAA 6atapen bypeT paspaxeHa. (M. onucanue
(BeToANoAHOr0 MHAMKatopa "BATTERY CHARGE" ("3APA/l GATAPEN").

CN] "VOLTAGE CORRECTION" ("KOPPEKLIMA HAMPAMEHWA"): 310T CBETOAMOAHDIiA UHANKATOP
3e/1EHOTO LiBeTa ropyUT HenpepbIBHO B Tex Cyyasx, koraa /b aBTomatinyeckin koppekTipyet
BbICOKOE UAN HIU3KO HanpAXKeHIe NepeMeHHOro Toka B CeTU NUTaHUA 6e3 UCnonb30BaHNA NUTaHNA
ot 6atapeii. Mpu 37om UBI TaKe 3aaeT nerkiii LWenyok. 1o HopManbHble aBTOMATUYeCKIe
pexumbl paboTbl, He TpebyloLLe BbINONHEHNA KaKX-160 AeiCTBHIA CO CTOPOHBI NONb30BaTeNA.

CIZ OUTPUT LOAD LEVEL ("YPOBEHb BbIXOZHOM HATPY3KM"): 3T0T MHOTOUBETHbI/
(BETOANOAHDI MHANKATOP N0Ka3bIBAET NPUOAU3UTENbHYHO dNEKTPUYECKYH Harpy3Ky,
co31aBaemyt 060pyLoBaHIeM, NOJKMI0YEHHbIM K po3eTkam nepemeHoro Toka UBI. Ero uset
MOeT ObITb 3en1eHbIM (Npy Nerkoii Harpy3Ke), XenTbiM (Npy cpeaHelt Harpy3Ke) Win KPacHbIM
(npw neperpy3ke). ECni faHHbI MHANKATOP MMEET KPacHbI LIBET (HenpepbIBHO FoPALLNI W
MUraloLLyii), To CneyeT HeMeNEeHHO YCTPaHUTL Neperpy3Ky NyTeM OTK/KUEHMA HEKOTOPbIX
37IeMeHTOB 060py/30BaHIA OT PO3ETOK A0 TeX NOp, MOKA €ro LIBET He U3MEHUTCA C KPacHOTo Ha
xenTlit (unu 3enebii). BHUMAHME! Miobas neperpy3ka, He yCTpaHeHHasA nonib3oBatenem
He3ameNUTENbHO, MOXET NPUBECTH K oTKMkoueHuio VBT v npekpaLLieHnio Nofaum UM BbIXOBHOTO
3NeKTPONUTAHNA B CTyYae OTKIIOUEHINA INEKTPUYECTBA WM MOHIKEHNSA HAMPAXKEHNA B CETU.

CNQ BATTERY CHARGE ("3APAJIKA BATAPEU"): npu pa6ote /BT oT ceTeBoro nutanua 3101
(BETOANOAHDIl HANKATOP NOKa3blBAET NPUONM3UTENbHDII YPOBEHD 3apALA BHYTPEHHUX
6atapeit VABI: KpacHblil LBET CBUAETENLCTBYET 0 TOM, YTO 6aTapen HaUMHAKT 3apAXKATHCA;
KeNTbIN LiBET N0Ka3bIBaeT, 4T0 YpoBeHb 3apAza 6aTapeil COCTaBAAET OKONO MONOBUHbI;

3efeHblil LiBeT CBUAETeNbCTBYeT 0 nofHoM 3apage 6atapeid. Ecau VB pabotaer ot 6atapeii

MY OTKAKOYEHUM SNEKTPUYECTBA MAN CYLLECTBEHHOM MOHIKEHNIN HANPAXeHNA B CeTI,

3TOT (BETOANOAHDIA UHANKATOP NOKA3bIBAET NPUONIM3UTENbHOE KONNYECTBO SHepriv (B
KOHEYHOM UTOre onpeenatoLiee Bpema aBTOHOMHOI paboTbl), 0becneunBaemoe batapeamm
WBI: KpacHblit BET MOKa3bIBAeT HU3KNIA YPOBEHb IHEPTyM, XeNTblii LBET — CpeaHuil

YPOBEHb IHEPrilL, & 3eNeHblii LiBET — BbICOKMI YPoBeHb SHepriu. [ockonbKy ANUTeNbHOCTb
aBTOHOMHOI1 paboTbl Bcex MBI co BpemeHem COKpaLLaeTca, Nonb30BaTesio peKOMeHAYeTca
nepuoanyecky BLINOAHATL BHYTPeHHI TecT (cm. onucatue kHonku "MUTE/TEST" ("Otkntouenme
3Byka/Tect")) ana oLeHK ypoBHA SHepruy 6atapeit coero MBI 0 MomeHTa 0TKNtoueHNA
3NEeKTPUYECTBA U CYLLECTBEHHOTO MOHWXKEHNA HANPAXeHNA B ceTi. B cnyyae gnutenbHoro
OTK/K0YeHNA INeKTPUYECTBA UM CYLLIECTBEHHOO NOHIKEHUA HANPAXKEHIA B CeTH CrieyeT
COXPaHUTb Gailnbl v OTKNIOUUTL 060PYLOBAHME, NOCKONbKY Yepe3 HEKOTOPOe BPeMA BHYTPEHHASA
6atapes 6yaeT paspaxeHa. /13meHeHwe LBeTa 3T0r0 MHAMKATOPA Ha KpacHbIi ¢ BKMIOYeHUeM
HenpepbIBHOr0 3BYKOBOr0 CMrHana 03Hauaer, uto 6atapev UBIT npakTuyeckin paspaeHbl 1

+
|
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OCHOBHOM peXxum paboTbl

BCKOpe NPOU30AAET ero OTKKYeHNe.

CWJ BATTERY WARNING ("PA3PA} BATAPEW"): 5T0T CBETOAMOAHDIIA MHAMKATOP 3aropaeTca
KpacHbIM LiBETOM C IPepbIBUCTbIM 3BYKOBbIM CUTHAZIOM NOCTIE 3anycka nofib30BaTenem
BHyTpeHHero Tecta (cM. onucanie kHonki MUTE/TEST ("Otkniouenne 3yka/Tect")) B Tom cnyyae,
—_ ecni 6atapen UBI Hyxpatotca B noa3apazxke uin 3amee. 06ecneusTe BO3MOXHOCTb HEMPepbIBHOI
nop3apazaKu 6atapeit BI B TeueHue Kak MUHIUMYM 12 YacoB 1 NOBTOPHO BbINOMHUTE BHYTPEHHMIA
Tect. Ecnn nocne storo CUJ npoponkaer ropetb, obpatitecs B Komnaruto Tripp Lite

[A NPOBe/ieHNsA TeXHUYeCKoro 06CyxuBaHuA. Mpy HeobxopuMocTIA 3aMeHbl batapeu BT
noceTute cTpaHuy tripplite.com, re moxHo nopobpatb cveHHyto 6atapeto Tripp Lite ana
KOHKpeTHoit mogeny UBIT.

Dlpyrue dyHKumMoHanbHble 3nemenTbl UBI (3aaHAA naHenb)

Po3eTku nepemeHHoro Toka: VbI1 gaHHoii Moaeny ocHatleH po3eTkamu Tina (13, Mpu HopManbHbIX

YCNOBIAX IKCTyaTaLIN 3TN BLIXOAHbIE PO3ETKY CyXaT ANA N0JAYYN CETEBOTO HANPAXEHNA Ha
MoAKNI0YeHHOe 060py0BaHNe, a NPV OTKMIOYEHUM INEKTPUYECTBA 1 MOHIKEHUAX HANPAXKeHNA

WBN nepekntouaetca Ha nuTakue ot 6atapeit. MBI obecneunBaeT 3alunTy NOAKAYEHHOTO K STUM
po3eTkam 060pyA0BAHIA OT NPUUMHALLMX BPES BLIOPOCOB HANPAXKEHUA 1 LLYMOB B uH. Mpu
nogkmioyeHny K UM kakoro-nubo 06opyaoBaHIA uepe3 nocneoBaTenbHblii pasbem i pazbem
USB MoxHO OCYLLeCTBAATD AUCTAHLMOHHYH Nepe3arpy3Ky NoaKMioYeHHoro 0bopysoBaxua nyrem
BbIKIOUEHNA 1 MOCNEAYHLLEro BKMIOYEHUA Pa3fAenibHO YNpaBAeMblX PO3eTOK C MC0Nb30BaH1eM
nocTasnAemoro komnanueli Tripp Lite nporpammHoro obecneyenua PowerAlert. Tou po3etku,
0603HaueHHble LOAD 1, LOAD 2 v LOAD 3, aBnAtoTcA pasaenbHo ynpaBaaembIMu U MOFYT OTK/IKUATbCA
11 BKNKYATHCA ANCTAHLIMOHHO C UCMONb30BaHUeM NporpamMmHoro obecrieueus PowerAlert 6e3
npeKpaLLieHua Nojaun NUTaHNA Ha 060pySoBaHIe, NOAKMIOYEHHOE K OCTANbHBIM PO3ETKaM.
Pozetku ¢ mapkuposkoit UNSWITCHED ("HEYMPABNIAEMAA") He MOryT 0TKNIOYaTbCA AUCTAHLNOHHO.
HeynpaBnsemble po3eTKM MOrYT OTK/K04aTbCA TONbKO NP OTKAKOYEHNMN BCeX BLIXOAHBIX PO3ETOK.
bonee noapo6Has MHGOpMaLNA NpeACTaBaeHa B MHCTPYKLMAX K NPOTPaMMHOMY 06ecrieyeHuio.

a3

MocnenoBatenbHble noptbl (USB unu RS-232): 5Tv nopTbl cyat Ana noakniouenua UBM k
nio6oii paboueit craHwuy unw cepgepy. C nomoLublo nporpammHoro obecneuens PowerAlert ot Tripp
Lite n kabeneii u3 komnnekTa obecneysTe BO3MOMXHOCTb aBTOMATUYECKOTO COXPAHEHIA OTKPbITbIX
$aitnoB Ha KOMMbloTepe, a TakxKe BbIKMIoYeHNA 060pyA0BaHNA NPI OTKMIOYEHNI INEKTPUYECTBA.
lporpammHoe obecneuerne PowerAlert Take MOXHO UCNONb30BATb AA KOHTPOAA LUMPOKOTO
CneKTpa SKcnnyaTaumoHHbIX ycnosuit MBI 1 cetv snekTponuTaHma nepemeHHoro Toka. bonee
noppo6Had MHdopmaLua npeacTaBneHa B pyKoBOACTBE K nporpammHomy obecnieueHnto PowerAlert;
[NA TIONyYeHIA KOHCYBTALIM Bbl TaKXKe MOXeTe (BA3aTbeA co Cy00ii noaaepxku Tripp Lite.
YkasaHua no ycraHoBKe cm. B nopaszaene "B3aumopeiictaue uepes noptbl USB v RS-232" pasgena
"Y(TaHOBKa OMLMOHANbHDIX 1EMEHTOB".

Mopt EPO (aBapuiiHoe oTKMtoueHue nuTaHuA): aHHaa Mogenb UBI1 ocHalueHa noptom EPO
[:_:] (aBapuitHoe OTKKOUEHWe NIUTaHIA), KOTOPbII MOXKET UCMONb30BATLCA ANA MoaKioueHua UBI K

pene C HopMarnbHO Pa3OMKHYTBIMIU KOHTaKTaMK1, 0becnieunBad peanin3aLiyiio GyHKLIUM aBapuitHoro
@ 0TK/MoueHua npeobpazosatend. (m. pasgen " LononHuTeNbHble BapuaHTbl KOHUrypaLyn'.
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OcHOBHOM pexxum paboTbl

Pa3bem Ana akceccyapoB: BbIHbTe 3arfyLLUKy 113 3T0T0 pa3bema i yCTaHOBHUTE ONONHUTENbHble

aKceccyapbl, NpesHa3HaueHHble A yaanexHoro ynpasnexus UBI u KOHTpons ero napameTpos.
E YKa3aHus no ycTaHoBKe U3N0XeHbI B PYKOBOACTBE M0Mb30BaTeNsA BCNOMOraTeIbHOro
YCTpOiACTBa. [InA nonyyeHna AONOAHUTENbHOI MHYOPMALK, BKAIOYAA CINCOK BOCTYMHbIX SNMP,
GYHKLMN CETEBOTO YNIPABAEHNA W NPOAYKTbI, HEOOXOANMbIE ANA OPraH3aLM MOAKIIOYEHNIA,
obpaLuaitrecs B cnyx6y nopaepxku Tripp Lite no Tenedory +1.773.869.1234.

PerynupoBKa YyBCTBUTENbHOCTM K MUTAHIIO: 3TOT AUCKOBbIN Perynatop 06bIuHO yCTaHOBNEH
B KpaiiHee NonoxeHue NPOTUB YacoBoii CTpenKK, uto no3sondet MBI obecneunBath
/@\ MaKCUMasbHbIil yPOBEHb 3aLLUMTbI OT UCKaXeHNi i GOPMbI CUrHANA Ha BXOAE NUTaHNA
nepemeHHOro ToKa. [pu BO3HNKHOBeHNM NoA06HbIX ckaxeHuit UBI 06bluHo nepeknioyaetca
Ha paboty ot batapeu, 0becneynBas nogauy HanpAXKEHUA YNCTON CUHYCOMAANBHOI GOPMbI
B TeUeHMe BCero BpeMEHM Hannuma NckaxeHuit. B HeKoTopbIX MecTax ¢ NIoXUM KauecTBOM
3HeprocHabxeHna, a Takxe B cryyaax, koraa Ha MBIl nopaetca nutanme ¢ pesepBHOro
reHepaTopa, XpoHNueckoe uckaxeHue Gopmbl cUrHana MoxeT BbHyxaaTb Vbl nepekntoyarbca
Ha paboTy oT 6aTapeu CAULLKOM YaCTo, YTO MPUBOAMT K MCTOLLEHIIO Pe3ePBOB akKyMYNATOPHbBIX
6arapeii. Yactoty nepekniouenus MBI Ha paboty ot 6aTapeit u3-3a He3HAUUTENBHOTO UCKAXKEHMA
$OpMbI CUrHana MoXHo CHU3MTb NyTem nop6bopa HacTpoek. [pu NoBopoTe perynatopa no
yacoBoit cTpenke UBI cTaHoBUTCA 6onee UyBCTBUTENbHBIM K U3MEHEHUAM GOPMbI CUrHaNa
nepemeHHoro Toka. IPUMEYAHIE. Yem 6onbLue yron noBopota perynatopa no 4acosoii
CTpenike, TeM BbllLe CTeneHb ckaxkeHna Gopmbl curHana, kotopyio B no3sondet nepesasatb
Ha NoAK/loYeHHoe K Hemy obopyaoBaHue. Mpu noabope HacTpoek AaHHOTO perynsTopa
noaKntoueHHoe 060pyAoBaHIe JOMKHO HAXOAUTLCA B 6e30MacHOM TECTOBOM peyime, uTobbl
3ddeKT, Npou3BOANMbIi Ha 060py0BaHNE KaKUMU-1IN60 MCKaXeHNAMI GOPMbI CUrHana Ha
Bbixoze MBI, MoxH0 6bIno oLeHUTb 6e3 NpepbiBaHNA KpUTYECKN BAXHBIX OnepaLiyii.

NORM  DELAY

== Pa3bem ana noaknioueHna BHewWwHNX 6aTapeii (TONbKO B 0TAENbHbBIX MOAENAX):
NCNONb3YETCA ANA MOAKIOYEHNA AONONHUTENBHBIX 67I0KOB aKKyMYNATOPHbIX 6aTapeii Tripp
Lite c uenblo npoaneHna BpeMeHu aBTOHOMHOI paboTbl. bonee noapobHble MHCTPYKLMM NO
MOAKIOUEHI0 1 NPeaynpexaeHua o COBNIAeHNI TEXHIKM 6e30MacHOCTIN NpeAcTaBeHbl B
PYKOBOZACTBE NM0ONIb30BaTENA K 610Ky aKKyMyNATOPHbIX GaTapeii.

Mepeknioyatens ypoBHA 3apAaa 6atapeii (ToNbKo B 0TAENbHbIX MOAENAX): ynpaBnaeT
CKOpoCTbHo 3apAnKy 6atapeii UBIT. Mpu nogkntoueHnm NiobbIX BHeLWHIX 6aTapeii ycTaHoBIUTe
nepekntoyateNb ypoBHA 3apAza 6atapeit B HUXKHee MONOXKEHME. ITO YBEAUUNT BbIXOAHYIO
MOLLHOCTb 3apAgHoro ycTpoiictaa BT u yckoput npouecc 3apaaKku AonoaHuTeNbHbIX 6atapeil.

YcraHoBKa CKkopocTn
3apApKM (¢
NOAKNKYEHHBIMU BHELUHUMI
Garapeamu;
Brumanue!
(]D == HE ycmanaesusaiime nepeksoyamenu ypoeHs 3apada 6amapeti 8 HuxHee
nonoxerue 6e3 nodknoyeHus eHewHeli 6amapeu. Imo Moxem npusecmu K
Sermmera cxoc 8bIX00y U3 CMPOA 8HYMpeHHeli cucmembl akkymynamopHoix 6amapedi MBI1.

3aPAAKY (663 noaKioueHHbIX
BHelLHWX Gatapeii)
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OCHOBHOM peXxum paboTbl

BxopHoii(-ble) aBTOMaTUUECKMIi(-€) BbIKNIouaTenb(-u) (ana Bcex Moaeneit): obecneunaet
(-10T) 3aLUWUTY INEKTPUYECKOI Lieni OT neperpy3Ki No TOKY, C03AaBaeMoli NoTpebutenamu,
nogknioueHHbIMN K B, B cnyyae cpabatbiBaua 3Tux aBTOMATUYECKUX BbIKAKYaTeneli
CHUMUTE YaCTb Harpy3KK, MOCe Yero BEpHUTE ero/ux B UCXOLHOE NMONOXKEHMe BLABNMUBAHUEM
KHOMOK BHYTPb.

BuHT 3a3emnenns: NCnonb3yeTca And coeauHeHNA CNobbIM 060pynosaumeM, Tp€6y}0LI.|,I/IM

Q 3a3eMJ/IeHNA LWaccn.

XpaHeHue 1 TexHU4ecKoe 06CnyKuBaHme

XpaHeHue

lepea nomeLueHnem UBI Ha xpaHeHme NoNHOCTbI0 0TKAKouKTe ero. Mpyu BKtoueHHoM VBT ¢ nuTaHnem oT ceTn HaxmuTe
nypepxusaiite kronky "ON/OFF/STANDBY" B Teuenue opHoii cekyHabl (no npoLuectsun 31oro nepuopa UBI u3pact oauH
KOpoTKuii curHan); 3atem otktoumTe UBI ot 3nekTpuyeckoii poseTku. Ecnu Bbl nnanmupyete xpanuto VBl 8 TeueHmne
LNUTENbHOTO NepUosia BpeMeHu, ClieflyeT 3apaxatb 6atapen MBI oguH pa3 B Tpu mecaua: nogkntounte MBI K anekTpuyeckoit
po3eTKe 1 JaiiTe emy 3apAANTbCA B TeueHue 12 yacos; 3atem oTktoumTe MBI o po3eTkit n nomecTuTe 06paTHO Ha MeCTo
xpaHeHus. Mpumeyanme. Mocne BktoueHma MBI B po3eTky oH aBTOMaTUUeCKM HaYMHAET 3apAAKY (BOUX OaTapeil; 0iHaKo
MUTaHIe Ha ero BbIXOAHbIE PO3eTKM NP1 3TOM He nopaetca (cm. pasgen "Mopasok bbicTpoil yctaHoBkn'). Ecim octaButh
6atapen UBM pa3psxeHHbIMU Ha AANTENbHbIN CPOK, TO NPOI30AET CYLLECTBEHHOE CHIKEHME eMKOCTY BaTapeil.

TexHnueckoe 06cnyxnBaHme
Mepen Bo3gpatom VBl B Lienax TexHUueckoro 06CnyxuBaHUA BbINONHITE CleaytoLe AeCTBUA:

1. BHMMaTenbHo u3yuuTe MHCTPYKLMN NO MOHTaY W IKCMNyaTaLui YCTPOICTBA, NPUBEAEHHDIE B HACTOALLEM PYKOBOACTBE,
B0 M3bexaHue npo6nem, KOTopble MOTyT BO3HUKHYTb B X0Ze PaboTbl 13-3a HENPaBUIbHOTO NOHNMAHKA NPUBENEHHbIX
B PYKOBOACTBE YKa3aHuii. Takxe npoBepbTe, He cpaboTan(-u) nv aBTomaTnyeckuii(-e) Bbikntouatens(-u) MBI 310 ogHa
113 PaCpOCTPaHEHHbIX NPUYIH 06PaLLIeHNA 3a TEXHUYECKUM 00CTY KIBaHIEM, KOTOPaA MOXeT ObITb Nerko ycTpaxeHa
MyTeM BbINONHEHIA YKa3aHuii o nepe3anycKy, U3NM0KEHHbIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBe.

2. Ecw npobnemy pelumTh He yaanoch, He obpatLaiitech K NpogaBLly 11 He Bo3gpaLuaiite MBI emy. B 3tom cnyuae
obpaLuaiitecb B komnaHuto Tripp Lite no Ten. +1.773.869.1233. Cnewuanict no 06C1y»kuBaHIi0 CIpOCUT HOMEP MOAENH,
cepuiiHblit Homep 1 Aaty npuodpeTenmsa B un nonbitaeTca ycTpaHUTb BO3HUKLLYIO Npo6aemy 1o TeneqoHy.

3. Ecw ana petwenuna npobnembl Heo6XoAMMO TexHUYecKoe 06CNYKMBaHIe, TO CNeLUaniCT Co0BLLIUT BaM HOMep
pa3peLLieHua Ha Bo3Bpat matepuanos (RMA), kotopblit notpebyetca ana nocnesyiolero 06cyuanua. Ecnm gam
HeobX0VMbl YNaKoBOUHbIE MaTepyanbl, To CNeLManicT no 06CTyUBaHUI OpraH3yeT UX OTNPABKY MO BaLLemy afpecy.
HagexHo ynayiite BT Bo n3bexaHue ero noBpexaeHua npu TpaHCNopTMpoBke. He ucnonb3yiite Ans 3Toi Leam
YNaKoBOYHbIE LIAPUKI 13 NeHonoancTvpona. [leiicTBie rapaHTUN He pacipoCTPaHAETCA Ha Kakue Obl TO Hit 6610 yObITKI
(npAmble, KOCBeHHbIE, NOCNeAYIoLLye UMK BbI3BaHHbIE 0COObIMI 06CTOATENLCTBAMI), (BA3aHHbIE C TPAHCMOPTUPOBKOIA
B azpec komnanuy Tripp Lite unu ee ynonHoMoueHHOro cepBucHoro LeHTpa. (roumocTb TpaHcnoptuposki VB B agpec

64

21-10-011 932827-book.indb 64 10/14/2021 1:48:10 PM



eHue u TexHnyeckoe 06CI'IY)K|/IBaHI/Ie

komnaHum Tripp Lite unn ee ynonHoMoueHHOro CepBUCHOTO LieHTPa A0MKHa ObITb onnayeHa aBaHcom. Homep RMA gonmkeH
6bITb yKa3aH Ha BHeLLHei cTopoHe ynakoBKu. Ecnin Bo3spart MBI npou3BoauTca B Nepuog AeicTBIUA 2-NeTHeiA rapaHTu,
TO He0OXOANMO NPUNOXMTL KOMKH TOBAPHOTO YeKa npoaaLia. Bo3gpat VBT Ana npoBeaeHna peMoHTa unu TexHuueckoro
00CnyK1BaHIA OMKEH NPON3BOANUTLCA 3aCTPaX0BAHHBIM NEPEBO3YMKOM N0 ajpecy, C006LLEeHHOMY BaM CTIeLManicTom
no obcnyxuBaHuio komnaum Tripp Lite.

3ameHa 6atapeit

[Tpu HopManbHbIX YCNOBYAX IKCNAyaTaLuy opuruHanbHble 6atapen VIbM npocnyxat mHoro ner. llepes 3ameHoit
6atapeli 03HaKOMbTECh C COfAePXKaHNeM pa3fiena, NOCBALLEHHOT0 NpaBuaam TexHUKY 6e3onacHocTi. batapen
MOALEPXKMBAIOT PEXMM ropaueil 3ameHbl (T.e. B npoLiecce ux 3ameHbl MBI MoxeT 6bITb BKNIoueH), 0AHAKO HeKoTopble
KBaNnUQMUMPOBAHHbIE CEPBUCHbIE CNELMAnUCTbI MpeanoYnTaoT BbikNiouatb BIN nepes BbINonHeHMEM NOLOOHBIX
onepaumil.
TMopanox peiicTuii

n CHumuTe NnepeaHior NaHenb

OTkntouute batapen

W13Bnekute/yTunu3mpyiite batapeu

n YcTaHoBUTe HOBble 6aTapeM

MoacoeanHuTe batapen T

Pa3bembl CrieflyeT NocoeANHATS M0 ClepytoLLeli Cxeme: v

000o00ao

YepHbIii K YEPHOMY, KDaCHBIA K KpaCHOMY. IN :

n YcTaHoBWTE Ha MecTo nepeaHiol naHenb
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XapakTepucTukm

Mogenb

SMX3000XLRT2U

HomuHanbHoe HanpsaxeHue 1 AnanasoH BXOAHbIX
HanpsxeHuit

230B~,151-282 B~

HomuHanbHaA YacToTa BXOAHOTO TOKA 1 fonyctumoe
OTKNOHEHne

50/60 Ty (+/-5Ty)

HomuHanbHoe BbIXxoAHOE HanpaxeHue

CuHycompanbHoe 230 B~ B pexume nuTaHus oT ceTu n
CMHycongansHoe 230 B~ B pexume nutanua ot 6atapeii

HomuHanbHaa yacToTa BbIXOAHOTO TOKA

50/60 Ty (+/- 0,5 Ny

(rabunu3auus BbIXOAHOTO HaNPSAXKeHNsA B pexime
paboTbl OT ceT

230 B~ (46% / -15%)

(rabunu3auua BbIXOAHOTO HaNPAXKeEHNA B pexime 230 B~ (+/-5%)
pabore ot batapeit
HomuHanbHas BbIXoAHas MOLLHOCTb B BT/ BA 2250 Bt /3000 BA

(He 6onee 1600 BT npu ncnonb3oBaHyi BHeLwLHeli 6atapen)

(I)opma BbIXOAHOI0 HanpAMeHNA

(MHy(OMﬂaﬂbHaﬂ B peXuMe nuTaHna ot cetn /
CUHYCOMAANbHAA B PEXUME NUTAHNA OT 6aTapel7|

HOMWHANbHOI MOLLIHOCTY

MakcumanbHbiii BbixogHow Tok npu KM 13 Anpn 230 B~
KM=0,75

MakcumanbHoe HenMHEHOE NCKAXKEHWE BbIXOAHOMO 3%

HanpAXeHWA Npy NONHON Pe3NCTUBHON Harpy3ke

KT/l npn HoMMHanbHo Harpy3ke 97%

MakcumanbHas skcnnyatawmnoHHas Bbicota npyu 100% 1000 m

leperpy304Has cnocobHOCTb B pexuMe OHNANH

125% B Teuexue 10 MunyT

I'Ieperpysquaﬂ CNoCcobHOCTL B pexume nuTaHNUA ot

105% B Teuenue 0,5 cekyHabl

6atapeil

OrpaHuyeHue Toka Bxop 20 A

Bpems aBTOHOMHOIi paboTbl NP1 NONHON Harpy3ke 3,35 MuH. npu 2500 W

Bpems nepe3apszaku 6atapen 454

Bpems nepekntouerus 2 M (TMNOBOE 3HayeHwue)
(He 6onee 4 mc)

Pozetku

8 wr. Tuna (13, 1 wr. Tuna (19 ¢ nuTaHnem ot batapei,
CTabunu3auyeil HanpsXeHNa 1 3aLLNToN 0T BbIGPOCOB
HanpseHnsa

MaKcumanbHblii BXOAHOI TOK

15A
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Cobniopenne YCTAHOBJIEHHbIX HOPM

VpeHTUUKaLMOHHbIE HOMEpa COOTBETCTBUA HOPMATUBHbBIM Tpe6oBaHUAM

B enax cepTuduKaLiu Ha CooTBETCTBHE HOY pe " npuoBpeTeHHomy Bamu u3genuio mapku Tripp Lite npucsoex
YHUKaNbHbIi Cepuiibiii Homep. CepuitHblil HOMep PacTIonaraeTca Ha 3aBOACKOM TabMuKe BMECTE CO BCEMI HEOGXOAMMbIMM OTMETKaMit 0 puemKe i
npoveit uHpopmavyeii. Mpy 3anpoce MHGopMaLMK 0 COOTBETCTBYM AAHHOTO U3ENNA HOPMATUBHbIM TPeGOBAHIAM 00A3aTeNbHO YKa3biBaiiTe ero cepuiiHbiit
Homep. CepuiiHbiit HoMep He CrleayeT nyTaTh ¢ Mapkit 1NN HOMEPOM ero MOeNi.

Wudopmauusa no BbinonHenmio Tpe6oBannii iupextubl WEEE ana nokynareneii n nepepa6oruunkoB npopykuuu komnaunum Tripp Lite
(aBnAwowmxca pesupentamu Esponeiickoro coto3a)

CornacHo nonoxexuAM [IMpeKTUBbI 00 YTUNM3aLIMM OTXOA0B HMEKTPUYECKOTO 1 INeKTPOHHOT0 060pyAoBaHUA (WEEE) 1 ucnonHuTenbHbIx

pacnof i no ee nf , IpU NOKYNKe NOTPeOUTeNAMY HOBOTO SNEKTPUYECKOr0 WA 3N1eKTPOHHOTO 000pyA0BaHYA NPOU3BOACTBA

Komnakwm Tripp Lite OHU nonyuatoT npaso Ha:
mmmmm  /1P0AGXY CTapOro 060pyAOBAHUA IO MPUHLIANY "OAUH 33 OAUH" /WA Ha SKBUBANEHTHOI 0CHOBE (B 3aBUCAMOCTH OT

KOHKPETHOIA CTPaHbl)
- 0TnpaBky HoBOro 060pyA0BaHuUsA Ha nepepaboTky Nocne OKoHuaTeNbHOI BbIPaBOTKY ero pecypca

Komnanus Tripp Lite NoCTOSHHO COBEPLUEHCTBYET CBOK MPOAYKLMIO. B CBA31 C TM BO3MOXHO U3MEHEHUE TEXHIECKIX XapaKTEPUCTHK 6e3
NPeABAPUTENLHOTO YBEAOMIEHNA. B (BA3M C 5TUM BO3MOXHO 3MEHEHIE TeXHIYECKVIX XapaKTepHCTHK 663 NpeABAPUTENIbHOTO yBeAOMIEHNS. BHeWwHuii B
PeasnbHbIX U3RENHI MOXKET HECKONIbKO OTAMYATBCA OT NPEACTABNIEHHOTO Ha GOTOrPadUSX 1 WIMIOCTPALISX.

CpenaHo B Kurae.

ﬂpumeqauue OTHOCUTENIbHO MApPKNUPOBKN
Ha mapkupoBke uc ABa ¢

V~ : HanpsxeHue nepemMeHHOro ToKa

V== : HanpsXeHue NOCTOAHHOIO TOKa

KavecTsa.

TRIPPLITE ®

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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Wichtige Sicherheitshinweise

BITTE BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG AUF

Dieses Handbuch enthalt wichtige Anweisungen und Warnhinweise, die bei der Installation,
dem Betrieb, der Wartung und der Lagerung aller Tripp-Lite-USV-Anlagen und -Akkus beachtet
werden sollten. Die Nichtbeachtung dieser Warnungen kann lhre Garantie beeintrachtigen.

Erlauterung der Symbole
Vorsicht — Verletzungsgefahr
Gefahr eines elektrischen Schlages

Masseanschluss

Wiederverwertbar — enthalt Blei

OB

Pb

Warnhinweise zum USV-Aufstellungsort

* Seien Sie beim Anheben der USV vorsichtig. Aufgrund des betrachtlichen Gewichts
der Serverschrank-USV-Systeme sollten mindestens zwei Personen beim Anheben und
Installieren der USV helfen.

Ihre USV ist fUr den Einsatz in einem temperaturgeregelten Innenbereich vorgesehen, der
relativ frei von leitfahigen Verunreinigungen, und vor Uberméagiger Feuchtigkeit oder Hitze,
Staub oder direktem Sonnenlicht geschutzt ist.

Fir eine optimale Leistung sollte die Umgebungstemperatur lhrer USV zwischen O °C und 40
°C (32 °F und 104 °F) liegen.

Lassen Sie an allen Seiten der USV genlgend Platz fur eine angemessene Bellftung.
Versperren Sie die Lufteréffnungen nicht.

Das Gerat darf nicht mit der Front- oder Rickplatte nach unten montiert werden (auch nicht
in einem Winkel). Eine derartige Befestigung wirde die interne Kihlung des Gerats stark
beeintrachtigen und letztendlich zu einer Beschadigung des Produkts fuhren, die nicht unter
die Garantie fallt.

Warnhinweise zum Anschluss der USV

* Die USV enthalt ihre eigene Energiequelle (Batterie). Der Ausgangsanschluss kann Strom
fuhren, auch wenn die USV nicht an eine Wechselstromversorgung angeschlossen ist.

 Stecken Sie die USV in eine ordnungsgemaf geerdete AC-Steckdose ein. Der Stecker des
USV-Systems darf nicht auf eine Weise modifiziert werden, die den Erdungsanschluss des
USV-Systems trennt. Verwenden Sie keine Adapter, die den USV-Erdungsanschluss trennen.

* Stecken Sie die USV nicht in sich selbst ein, da dies die USV beschadigt und die Garantie
nichtig macht.

* Wenn Sie die USV mit einem motorbetriebenen Wechselstromgenerator verbinden, muss der
Generator einen gefilterten, frequenzgesteuerten, computerbasierten Ausgang haben.
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Wichtige Sicherheitshinweise

* Installieren Sie die PDU gemé&f den Vorgaben der nationalen Elektrorichtlinien.
Vergewissern Sie sich, dass Sie fur die Installation einen geeigneten Uberstromschutz
gemaf der Stecker-/Gerateleistung verwenden.

* Der Nebenstromkreisschutz muss in der Gebaudeinstallation vorhanden sein. Reserveschutz
bei Kurzschluss und Uberspannungsschutz wird durch die Gebaudeinstallation bereitgestellt.

* Der Stecker flr den Netzstromanschluss dient als Unterbrecher. Die Netzsteckdosen, die
das Gerat mit Energje versorgen, sollten in der Nahe des Gerats installiert werden und
einfach zuganglich sein.

* Versuchen Sie niemals, elektrische Gerate wahrend eines Gewitters anzuschlieffen.
* Versuchen Sie nicht, dieses Gerat zu benutzen, wenn ein Teil davon beschadigt wird.
* Versuchen Sie nicht, die USV, das Gehause, die Eingangsstecker oder Netzkabel zu modifizieren

Warnhinweise zu den Gerateanschliissen

» SchlieBen Sie keinen Uberspannungsschutz oder kein Verlangerungskabel am Ausgang der
USV an. Das kann die USV Uberlasten und die Garantien fur den Uberspannungsschutz und
die USV nichtig machen.

* Einzelne an die USV angeschlossene Gerate dlrfen die auf dem Typenschild angegebene
maximale Belastbarkeit nicht Uberschreiten.

* Die Verwendung dieses Gerats fUr Lebenserhaltungssysteme, in denen der Ausfall des
Geréts den Ausfall des Lebenserhaltungssystems verursachen oder dessen Sicherheit
beziehungsweise Wirksamkeit bedeutend beeintrachtigen kann, wird nicht empfohlen.
Verwenden Sie das Gerat nicht in sauerstoffangereicherten Umgebungen oder innerhalb von 0,3
m (1 ft.) einer Stelle, an der ein sauerstoffangereicherter Luftkreis absichtlich entlliftet wird.

Warnungen zu den externen Akkus

* Schlieen Sie das Erdungskabel des externen Akkus an,
A bevor Sie den externen Akku an die USV anschliefRen.
¢ Die Installation darf nur von qualifiziertem Servicepersonal

vorgenommen werden.
* Wéhrend des USV-Betriebs im Akkumodus, durfen keine
Akkus angeschlossen oder entfernt werden.
* Schlieen Sie nur kompatible Akkumodule an.

Austausch und Recycling von Akkus

Produkte von Tripp Lite verwenden versiegelte Bleisaurebatterien, die sehr
recyclingfahig sind. Informationen zu den Entsorgungsanforderungen finden Sie
in den entsprechenden 6rtlichen Vorschriften. Fir weitere Informationen zum
Pb Recycling von Akkus oder anderen Tripp-Lite-Produkten rufen Sie Tripp Lite unter
1.773.869.1234 an oder besuchen Sie tripplite.com/support/recycling-program.
Tripp Lite bietet eine vollstandige RBC-Produktlinie (Replacement Battery Cartridge)
fur USV-Systeme an. Besuchen Sie Tripp Lite

Online unter tripplite.com/products/battery-finder/ um den spezifischen Ersatzakku
fur Ihre USV zu finden

Warnungen in Zusammenhang mit Wartung

¢ lhr USV enthélt keine Teile, die vom Benutzer gewartet werden kénnen. Zerlegen Sie das
Gerét nicht.
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Ihr Gerat muss entweder in einem Baugruppenrahmen mit vier oder 2 Standern oder
einem Baugruppengehause montiert werden. Der Benutzer muss sich vor der Montage
vergewissern, dass die Kleinteile und Vorgehensweisen geeignet sind. Falls die Kleinteile
und Vorgehensweisen fur Ihre Anwendung ungeeignet sind, wenden Sie sich bitte an
den Hersteller lhres Baugruppenrahmens oder Baugruppengehauses. Die in diesem
Handbuch beschriebenen Vorgehensweisen gelten flr Ubliche Baugruppenrahmen und
Baugruppengehause und eignen sich u. U. nicht fur alle Anwendungen.

Montage mit vier Standern

Alle USV-Modelle enthalten Hardware, die fir die Montage in einem 4-Saulen-Rack
erforderlich ist. Ausgewahlte Modelle umfassen einen verstellbaren Serverschrank-
Regalsatz, um zusatzliche Unterstltzung zu bieten. Wenn lhr USV-Modell keinen
verstellbaren Serverschrank-Regalsatz enthalt, Gberspringen Sie die Schritte 1 und 2.

Verbinden Sie die Teilsegmente jedes Regals
B mit den mitgelieferten Schrauben und
Muttern B. Ziehen Sie die Schrauben noch
nicht fest, um die Regale im nachsten Schritt
ausgleichen zu kénnen.

a Gleichen Sie jeden Regalboden so aus,
dass er in lhren Baugruppenrahmen
passt. Montieren Sie die Boden mit den
mitgelieferten Schrauben, Muttern und
Unterlegscheiben @ an der niedrigsten Stelle.
Achten Sie darauf, dass die Bodenauflagen
nach innen weisen. Ziehen Sie die Schrauben
an, mit denen die Regalsegmente verbunden
werden B .

B Bringen Sie die Montagelaschenlécher
3 lhres Gerats mit den mitgelieferten
Schrauben @. vorne an. Die Laschen B
sollten nach vorne weisen.

n Heben Sie bei Bedarf mit Inrem Helfer
Ihr Gerat an und schieben Sie es auf die
Montagebdden. Bringen Sie Ihr
Gerat mit den entsprechenden Kleinteilen
@ am Baugruppenrahmen an. Verwenden
Sie daflrr die Montagelaschen und
schieben Sie Ihr Gerat in die Schienen am
Baugruppenrahmen.

A
-
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Montage mit zwei Standern (Telekomm.)

Fir die Montage mit zwei Stdndern brauchen Sie ein Tripp Lite 2-Post Rackmount
Installation Kit (Modell 2POSTRMKITWM - Tripp Lite-Installationssatz fur
Baugruppenrahmen mit zwei Stéandern). Flr detaillierte Installationsschritte siehe das
2POSTRMKITWM-Besitzerhandbuch.

Montieren Sie die USV mit den mitgelieferten Kleinteilen in aufrechter Turmposition.
Der Benutzer muss sich vor der Montage vergewissern, dass die Kleinteile und
Vorgehensweisen geeignet sind.

Legen Sie Ihre USV auf die Seite. Das
LED-/Bedienfeld weist dabei nach oben.
Befestigen Sie mit den mitgelieferten
Schrauben B eine Baugruppenrahmen-
Montagelasche an jeder Seite der USV.
Bringen Sie die Baugruppenrahmen-
Montagelaschen @ mit den vom Benutzer
bereitgestellten Kleinteilen am Boden an.

Loxes
6006060

g Drehen Sie das LED-/Bedienfeld, wahrend
die USV am Turm montiert wird. Dadurch
kénnen Sie das LED-/Bedienfeld besser
sehen. Stecken Sie einen kleinen
Schraubendreher oder ein anderes
Werkzeug in die Schlitze an einer der
beiden Seiten des Bedienfelds. Driicken
Sie das Bedienfeld heraus, drehen Sie es J
und drlicken Sie es wieder hinein.

Hinweis: Zur zusatzlichen Stabilitat bestellen Sie das
2-9USTAND erweiterbare Towergestellzubehor.
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Stecken Sie eine vom Benutzer
bereitgestellte Elektroschnur
(mit landerspezifischem Stecker)
in die IEC-320-C20 AC-Steckerbuchse
des USV-Systems. Stecken Sie
die Elektroschnur in eine AC-

Wandsteckdose.*

HINWEIS! Nachdem Sie die USV in eine
stromflhrende AC-Steckdose gesteckt haben,
ladt die USV automatisch ihre Akkus,** allerdings
werden die Ausgange der USV erst nach dem
Einschalten der USV mit Strom versorgt.

* Eingabeanforderungen befinden sich auf dem UPS Typenschild.
** Nur die LED ,BATTERY CHARGE" (AKKULADUNG) leuchtet.

a Machen Sie ein Elektrokabel (C13
und C14) ausfindig, das mit der
USV geliefert wurde. Stecken
Sie die Elektroschnur in eine AC-
Steckerbuchse des Rechners. Stecken
Sie den Schnurstecker in eine der

Ausgangssteckerbuchsen an der USV.

B Schlieen Sie lhr Gerat an die USV an.*

Schlieflen Sie Ihr Gerat an die USV an. Obigen
Schritt mit dem/den zuséatzlichen Stromkabel/n,
die dem UPS System beiliegen, wiederholen.

Hinweis: Weitere Verbindungsschnire (C13 und
C14) sind bei Tripp Lite erhaltlich. Rufen Sie
unter der Nummer +1.773.869.1234 an

(Teile Nr. PO04-006).

* Unsere USV eignet sich nur fir den Einsatz mit EDV-Geréaten.
Wenn die Gesamtspannung aller angeschlossenen Geréte die
Ausgangsleistung der USV (bersteigt, wird die USV Uberlastet. Auf
den Typenschildern Ihrer Gerdte kénnen Sie deren VA-Nennwerte
ablesen. Falls Ampere aufgelistet werden, multiplizieren

Sie die Amperezahl mit 230, um VA zu ermitteln. (Beispiel:

1Ax 230 = 230 VA). Siehe LED ,,OUTPUT LOAD LEVEL* \y
(AUSGANGSLASTNIVEAU ROQT), falls Sie nicht sicher sind, ob Sie
die Ausgange lhrer USV (iberlastet haben.

2O

O
zO
&8O

n Schalten Sie die USV ein.

Driicken Sie die Taste ,,ON/OFF/STANDBY* (EIN/
AUS/STANDBY) eine Sekunde lang. Der Alarmton
ertdnt einmal kurz nach Ablauf einer Sekunde.
Lassen Sie die Taste los.
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Optional Installation

Diese Anschlusse sind optional. Ihre USV funktioniert
auch ohne diese Anschliisse ordnungsgemar.

USB und RS-232 serielle
Kommunikationsanschliisse

Mit dem beiliegenden USV-Kabel (siehe 8 ) und/
oder seriellen DB9-Kabel (sieche B3) konnen

Sie den Kommunikationsport lhres Rechners an
den Kommunikationsport Ihrer USV anschlieen.
Installieren auf Ihrem Rechner die Tripp Lite
PowerAler-Software, die zum Betriebssystem
lhres Rechners passt.

a EPO-Portanschluss

Dieses optionale Funktionsmerkmal ist nur fur
Anwendungen gedacht, die den Anschluss an
einen EPO-Schaltkreis (Emergency Power Off-
Notstrom aus) eines Buros erfordern. Wenn die
USV an diesen Schaltkreis angeschlossen ist,
wird die Notabschaltung des Umrichters in der
USV aktiviert.

Schliefen Sie den EPO-Port an lhrer USV
(sieche B3 ) mit dem mitgelieferten Kabel
geméafR Schaltdiagramm (siehe E3) an einen
vom Benutzer gestellten Schalter mit Arbeits-
oder Ruhekontakt an. Der EPO-Port ist kein
Uberspannungsschutz fiir Telefonleitungen;
schlieen Sie keine Telefonleitungen an
diesen Port an.

B Anschluss des externen Akkus

lhre USV wird mit einem robusten Akkusystem
geliefert, das sich in der USV befindet. Mit
externen Akkus wird lediglich die Laufzeit
verlangert. Zusatzliche externe Akkus verlangern
die Lade- und die Laufzeit.

Die Abbildung (siehe EB) zeigt die Lage des
externen Akkuanschlusses lhrer USV, in den

Sie das Akkukabel stecken. Die vollstandigen
Installationsinstruktionen fur Ihren Akkupack
finden Sie im Besitzerhandbuch des Akkupacks.
Stellen Sie sicher, dass die Kabel vollstandig in
ihren Buchsen stecken. Beim Anschluss des
Akkus kénnen kleine Funken entstehen, was
normal ist.
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Standardbetrieb

Akkupacks durfen weder angeschlossen noch
abgetrennt werden, solange die USV mit
Akkustrom lauft.

Wenn Sie externe Akkus anschliefen, mussen
die Akkuladestand-Schalter (siehe E3) nach unten
weisen. Dadurch wird die Ladeaggregatsleistung
lhrer USV erhéht und zuséatzliche Akkus laden
schneller.

Vorsicht!

Die Akkuladestand-Schalter DURFEN NUR DANN nach unten
weisen, wenn ein externer Akku angeschlossen ist. Ansonsten
konnte das Akkusystem in der USV beschédigt werden.

Tasten (Vorderes Bedienfeld)
Taste ,,ON/OFF/STANDBY*“ (EIN/AUS/STABNDBY)

Zum EINschalten der USV: Die USV wird an eine stromfuhrende
AC-Wandsteckdose angeschlossen. Dricken Sie die Taste ,,ON/OFF/
STANDBY* (EIN/AUS/STANDBY) eine Sekunde lang. ** Lassen Sie die
Taste wieder los. Wenn kein Netzstrom verfligbar ist, kdnnen Sie die USV
Lkalt starten” (d.h.: Schalten Sie die USV EIN und drlicken Sie die Taste
,ON/OFF/STANDBY* (EIN/AUS/STANDBY) eine Sekunde lang, um die USV
kurz mit Strom aus ihren Akkus zu versorgen ***,

Zum AUSschalten der USV: Driicken Sie die Taste ,,ON/OFF/STANDBY*
(EIN/JAUS/STANDBY) bei eingeschalteter, mit Netzstrom versorgter USV
eine Sekunde lang. ** Ziehen Sie dann den Stecker der USV aus der
Wandsteckdose. Die USV ist ganz AUSgeschaltet.

* Nachdem Sie die USV in eine stromfuhrende AC-Steckdose gesteckt haben, 1adt die USV
(im Standby-Modus) automatisch ihre Akkus. Allerdings werden die Ausgange der USV erst
nach dem EINschalten der USV mit Strom versorgt.

** Der Alarmton ertont einmal kurz nach Ablauf des angezeigten Zeitintervalls.

*** Wenn vollstandig geladen.
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Standardbetrieb

Taste ,MUTE/TEST (STUMMSCHALTEN/TEST)

Zum Stummschalten der USV-Alarme: driicken Sie kurz die Taste
,MUTE/TEST* (STUMMSCHALTEN/TEST) und lassen Sie sie wieder los.*

Um einen Eigentest einzuleiten: driicken Sie die Taste ,MUTE/TEST*
(STUMMSCHALTEN/TEST) bei angeschlossener und eingeschalteter USV.
Driicken Sie die Taste, bis der Alarm ein paar Mal ertont und die USV
einen Eigentest durchflhrt. Siehe unten ,Ergebnisse eines Eigentests”
Hinweis: Sie kdnnen wahrend eines Eigentests Gerate angeschlossen
lassen. Ihre USV wird jedoch keinen Eigentest durchfiihren, wenn

sie nicht eingeschaltet ist (siehe Beschreibung der Taste ,,ON/OFF/
STANDBY* (EIN/AUS/STANDBY)).

VORSICHT!

Trennen Sie Ihre USV nicht von der Stromversorgung ab,
um ihre Akkus zu testen. Dadurch geht die sichere
Erdung verloren und eine schéadliche Uberlast kann durch
Ihre Netzwerkverbindungen geschickt werden.

Ergebnisse eines Eigentests: Der Test dauert ca. 10 Sekunden lang,
in denen die USV-Schalter zum Akku schaltet, um ihre Belastbarkeit
und Akkuladung zu testen.

e Wenn die LED ,,OUTPUT LOAD LEVEL* (AUSGANGSLASTNIVEAU) rot
aufleuchtet und der Alarm nach dem Test ertont, sind die Ausgange
der USV iiberlastet. Zum Riicksetzen der Uberlast milssen Sie einige
Ihrer Gerate abtrennen und wiederholt einen Eigentest durchfihren,
bis die LED ,,OUTPUT LOAD LEVEL* (AUSGANGSLASTNIVEAU) nicht
mehr rot aufleuchtet und kein Alarm mehr ertont.

VORSICHT!

Eine Uberlast, die nicht unverziiglich nach dem
Eigentest vom Benutzer korrigiert wird, kann zum
Ausschalten der USV fiihren. Im Fall eines Stromausfalls
oder Spannungsabfalls steht kein Ausgangsstrom mehr
zur Verfiigung.

¢ Falls die LED ,,BATTERY WARNING* (AKKUWARNUNG) weiterhin
aufleuchtet und der Alarm nach dem Test weiterhin ertdnt, mussen
die USV-Akkus wieder aufgeladen oder ausgetauscht werden. Die
USV muss sich 12 Stunden lang aufladen, bevor Sie den Eigentest
wiederholen. Falls die LED weiterhin aufleuchtet, wenden Sie sich
bitte an Tripp Lite. Falls Ihre USV-Akkus ausgetauscht werden
mussen, besuchen Sie bitte www.tripplite.com, um den richtigen
Tripp Lite-Austauschakku far lhre USV zu finden.
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Anzeigeleuchten (Vorderes Bedienfeld)

Alle Beschreibungen flr Anzeigeleuchten gelten immer dann, wenn die
USV an eine Wandsteckdose angeschlossen und eingeschaltet ist.

LED ,POWER“ (STROM): Diese grine LED leuchtet immer dann

auf, wenn die USV EINgeschaltet ist und angeschlossene Gerate mit
Netzstrom versorgt. Die LED blinkt und es ertont ein Alarm (4 kurze
Piepstone gefolgt von einer Pause), um anzuzeigen, dass die USV
wahrend eines Stromausfalls oder erheblichen Spannungsabfalls von
ihren internen Akkus mit Strom versorgt wird. Falls der Stromausfall
oder erhebliche Spannungsabfall langer dauert, haben Sie genug Zeit,
um Dateien abzuspeichern und Ihre Gerate auszuschalten, bevor die

Akkus in der USV leer sind. Siehe unten die Beschreibung fur LED
,BATTERY CHARGE" (AKKULADUNG).

VO LED ,VOLTAGE CORRECTION“ (SPANNUNGSKORREKTUR): Diese
grine LED leuchtet immer dann, wenn die USV automatisch und ohne

/\/ Hilfe von Akkustrom hohe oder niedrige AC-Spannung im Stromnetz
korrigiert. Zudem gibt die USV ein leises Klickgerausch ab. Dies

geschieht wahrend des normalen Betriebs der USV und bedarf keiner
Eingriffe lhrerseits.

N LED ,,OUTPUT LOAD LEVEL" (AUSGANGSLASTNIVEAU): Diese
® mehrfarbige LED zeigt die ungefahre elektrische Last des Geréats an, das
x [ an die AC-Steckbuchsen der USV angeschlossen ist. Sie wechselt von
Grin (leichte Last) auf Gelb (mittlere Last) und dann auf ROT (Uberlast).
Bei roter LED (gleich bleibendes Leuchten oder Blinken) muss die
Uberlast unverziiglich durch Abtrennen einiger |hrer Gerate von den
Steckbuchsen Korrigiert werden, bis die LED von Rot auf Gelb (oder
Griin) wechselt. VORSICHT! Eine Uberlast, die nicht unverzlglich vom
Benutzer korrigiert wird, kann zum Ausschalten der USV fUhren. Im Fall
eines Stromausfalls oder Spannungsabfalls steht kein Ausgangsstrom
mehr zur Verfugung.

LED , BATTERY CHARGE“ (AKKULADUNG): Wenn die USV mit
Netzstrom betrieben wird, zeigt diese LED den ungefahren Ladezustand
der Akkus in der USV an: Rot bedeutet, dass die Akkus mit dem Laden
beginnen; Gelb bedeutet, dass die Akkus ca. zur Halfte geladen sind;
und Grin bedeutet, dass die Akkus vollstandig geladen sind. Wenn die
USV wahrend eines Stromausfalls oder erheblichen Spannungsabfalls
mit Akkustrom betrieben wird, zeigt diese LED ungeféhr an, wie viel
Energie (was sich auf die Laufzeit auswirkt) die USV-Akkus liefern
kdnnen: Rot bedeutet ein niedriges Energieniveau; Gelb bedeutet ein
mittleres Energieniveau; und Griin bedeutet ein hohes Energieniveau.
Es wird empfohlen, dass Sie regelméafig einen Eigentest (siehe

Taste ,MUTE/TEST" (STUMMSCHALTEN/TEST)) durchfiihren, da die
Laufzeit aller USV-Akkus mit der Zeit abnimmt. Somit kdnnen Sie den
Energiestand Ihrer USV-Akkus feststellen, BEVOR ein Stromausfall
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oder erheblicher Spannungsabfall eintritt. Falls der Stromausfall oder
erhebliche Spannungsabfall langer dauert, haben Sie genug Zeit, um
Dateien abzuspeichern und lhre Gerate auszuschalten, bevor die Akkus
leer sind. Wenn die LED Rot aufleuchtet und ein Daueralarm ertont,
bedeutet dies, dass die USV-Akkus fast leer sind und dass die USV kurz
vor dem Ausschalten steht.

LED ,,BATTERY WARNING“ (AKKUWARNUNG): Diese LED leuchtet

Rot und ein Alarm ertont in Intervallen, nachdem Sie einen Eigentest
eingeleitet haben (siehe Taste ,MUTE/TEST* (STUMMSCHALTEN/TEST)),
um anzuzeigen, dass die USV-Akkus wieder geladen oder ausgetauscht
werden mussen. Die USV muss sich 12 Stunden lang aufladen, bevor
Sie den Eigentest wiederholen. Falls die LED weiterhin aufleuchtet,
wenden Sie sich bitte an Tripp Lite. Falls Ihre USV-Akkus ausgetauscht
werden mussen, besuchen Sie bitte www.tripplite.com, um den richtigen
Tripp Lite-Austauschakku fur lhre USV zu finden.

Other UPS Features (Rear Panel)

AC-Steckbuchsen: lhre USV verfugt Gber C13-Ausgange. lhre
angeschlossenen Gerate werden Uber diese Ausgangssteckbuchsen
im Normalbetrieb mit Netzstrom und wahrend Stromausfallen und
Spannungsabfallen mit Akkustrom versorgt. Die USV schlitzt Gerate, die
an diesen Steckbuchsen angeschlossen sind, vor schadlichen Uberlasten
c13 und Leitungsrauschen. Falls Sie Uber einen seriellen oder USB-Anschluss
zu lhrer USV verfligen, kdnnen Sie angeschlossene Gerate aus der
Ferne neu starten, wenn Sie die Steckbuchsen mit Tripp Lites PowerAlert
Software einzeln AUS- und EINschalten. Die drei Steckbuchsen mit den
Bezeichnungen LOAD 1 (LAST 1), LOAD 2 (LAST 2) und LOAD 3 (LAST
3) kdnnen einzeln aus der Ferne mit der PowerAlert Software ein- und
ausgeschaltet werden, ohne den Strom zu Geraten, die an den anderen
Steckdosen angeschlossen sind, zu unterbrechen. Steckdosen mit der
Bezeichnet UNSWITCHED (NICHT GESCHALTET) kénnen nicht aus der
Ferne ausgeschaltet werden. Nicht geschaltete Steckdosen kdnnen
nur ausgeschaltet werden, wenn alle Ausgangsbuchsen ausgeschaltet
werden. Siehe Softwareinstruktionen fur Einzelheiten.

Kommunikationsports (0SB oder RS-232): Mit diesen Ports wird
Ihre USV an eine beliebige Workstation oder Server angeschlossen.
Mit Tripp Lites PowerAlert Software und den beiliegenden Kabeln
konnen Sie lhren Rechner fir das automatische Speichern offener
Dateien und Ausschalten von Geraten wahrend eines Stromausfalls
einrichten. Zudem kann die PowerAlert Software dazu benutzt werden,
( \ um eine Vielzahl an Netzstromleitungs- und USV-Betriebszustanden
zu Uberwachen. In lhrem PowerAlert Software-Handbuch finden Sie

© @ weitere Informationen. Sie kénnen sich auch an den Kundendienst
von Tripp Lite wenden, um mehr zu erfahren. Siehe ,USB- und serielle
\ J RS-232-Kommunikation* im Abschnitt ,,Optionale Installation” fir
Installationsinstruktionen.
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N EPO-Port (Emergency Power Off - Notstrom Aus): Ihre USV

hat einen EPO-Port, mit dem die USV an einen Kontaktschliefer
[:j angeschlossen werden kann, um eine Notabschaltung des Umrichters
@ zu aktivieren. Siehe Optionale Installation.

— Zubehorschlitz: Nehmen Sie die kleine Abdeckplatte von diesem
T\ Schlitz ab, um optionale Zubehdrteile zur Ferniberwachung und

-steuerung lhrer USV zu installieren. In lhrem Zubehdérhandbuch
D finden Sie Installationsinstruktionen. Wenden Sie sich an die
Kundenunterstitzung von Tripp Lite unter der Telefonnummer
— +1.773.869.1234 flr weitere Informationen, einschliellich
einer Liste mit verfugbaren SNMP-, Netzwerkmanagement- und
Konnektivitatsprodukten.

Einstellung der Stromempfindlichkeit: Diese Wahlscheibe ist

normalerweise ganz nach links gedreht. Dadurch kann die USV
@ maximalen Schutz vor Wellenformverzerrungen in inrem AC-Eingang
NORM  DELAY bieten. Wenn derartige Verzerrungen auftreten, schaltet die USV in der

Regel um, um Sinuswellenstrom aus ihren Akkureserven zur Verfagung
zu stellen, solange die Verzerrung vorliegt. In Gegenden mit qualitativ
schlechter Netzstromversorgung oder falls der Eingangsstrom

der USV von einem Generator erzeugt wird, kdbnnen chronische
Wellenformverzerrungen die USV dazu veranlassen, zu haufig auf
Akkustrom zu schalten, was zum Verbrauch ihrer Akkureserven flhrt.
Sie kdnnen unter Umstanden die Haufigkeit des Umschaltens Ihrer
USV auf Akku verringern, wenn die Wellenformverzerrung nur gering
ist. Probieren Sie verschiedene Einstellungen dieser Wahlscheibe
aus. Wenn Sie die Wahlscheibe nach rechts drehen, wird die

USV toleranter gegenuber Variationen der AC-Wellenform ihres
Eingangsstroms. HINWEIS: Je weiter die Wahlscheibe nach rechts
gedreht wird, desto grofier ist die Wellenformverzerrung, die die USV
in die angeschlossenen Gerate passieren lasst. Lassen Sie beim
Experimentieren mit verschiedenen Einstellungen dieser Wahlscheibe
die angeschlossenen Gerate im Safe Test-Modus laufen, um die
Auswirkungen von Wellenformverzerrungen des USV-Ausgangsstroms
beurteilen zu kdnnen, ohne wichtige Operationen zu beeintrachtigen.

Anschluss fiir externe Akkus: Zum Anschluss externer Akkupacks
von Tripp Lite, um die Laufzeit zu verlangern. In den mit dem Akkupack
mitgelieferten Instruktionen finden Sie alle Anschlussinformationen
und Sicherheitswarnhinweise.
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Akkuladestand-Schalter: Steuert die Akkuladegeschwindigkeit
des USV-Systems. Wenn Sie externe Akkus anschlielen, muss

der Akkuladestand-Schalter nach unten weisen. Dadurch wird die
Ladeaggregatsleistung Ihrer USV erhdéht und zusatzliche Akkus laden

Einstellung der La-

degeschwindigkeit  SChneller.
(bei angeschlos-
s VORSICHT!
Die Akkuladestand-Schalter DURFEN NUR DANN nach
C[D == unten weisen, wenn ein externer Akku angeschlossen
ist. Ansonsten konnte das Akkusystem in der USV

beschadigt werden.

Einstellung der La-

degeschwindigkeit
(bei abgetrennten
externen Akkus)

S Eingangstrennschalter: Schiitzen Sie Ihren Stromkreis vor zu hohem
Stromverbrauch durch die USV. Wenn diese Trennschalter ausgeldst
werden, trennen Sie einen Teil der Last ab. Driicken Sie dann auf die
Trennschalter, um sie wieder zurlickzusetzen.

4 N Erdungsschraube: Mit dieser Schraube werden Gerate
angeschlossen, die der Gehauseerdung bedurfen.
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Lagerung

Schalten Sie lhre USV vollstandig ab, bevor Sie sie einlagem. Dricken Sie die Taste
,ON/OFF/STANDBY*(EIN/AUS/STANDBY) bei eingeschalteter, mit Netzstrom versorgter
USV eine Sekunde lang. Ein Alarmton ertdnt einmal kurz, nachdem die 1 Sekunde
verstrichen ist. Ziehen Sie dann den Stecker der USV aus der Wandsteckdose. Falls
Sie lhre USV Uber einen langeren Zeitraum einlagern, laden Sie die USV-Akkus alle drei
Monate wieder auf. Stecken Sie die USV in eine Steckdose und lassen Sie die Akkus
12 Stunden lang laden. Ziehen Sie den USV-Stecker wieder ab und lagern Sie die USV
wieder ein. Hinweis: Nach dem Anschlieen der USV an die Steckdose, beginnt sie
automatisch, ihre Akkus zu laden. Allerdings werden ihre Steckbuchsen nicht mit Strom
versorgt (siehe Abschnitt Schnellinstallation). Falls Ihre USV-Akkus Uber einen langen
Zeitraum entladen, kénnen sie nicht mehr vollstandig aufgeladen werden.

Wartung

Bevor Sie lhre USV flUr Servicearbeiten einschicken, befolgen Sie bitte die
folgenden Schritte:

1. Lesen Sie nochmals die Installations- und Betriebsinstruktionen in diesem Handbuch
durch, um sicherzustellen, dass das Problem nicht mit Informationen in den
Instruktionen behoben werden kann. Auerdem sollten Sie Gberprifen, ob die
Trennschalter des USV-Systems ausgeldst wurden. Dies ist der haufigste Grund
flr Serviceanfragen, die durch Befolgen der Ricksetzungsinstruktionen in diesem
Handbuch einfach behoben werden kénnen.

2. Falls sich das Problem nicht beheben lasst, wenden Sie sich bitte weder an den
Handler noch schicken Sie die USV an den Handler zurlick. Rufen Sie stattdessen bei
Tripp Lite unter der Telefonnummer +1.773.869.1233 an. Ein Servicetechniker wird
Sie um die Modellnummer, Seriennummer und das Kaufdatum der USV bitten und
versuchen, das Problem am Telefon zu beheben.

3. Falls das Problem nur durch den Service behoben werden kann, teilt der Techniker
Ihnen eine Returned Material Authorization-Nummer (RMA - Materialrlicksendung)
mit, die fur die Servicearbeiten erforderlich ist. Falls Sie Verpackung bendtigen, kann
der Techniker daflir sorgen, dass Ihnen das richtige Verpackungsmaterial zugeschickt
wird. Verpacken Sie die USV gut, um Versandschaden zu vermeiden. Styropurkugeln
durfen nicht als Verpackungsmaterial verwendet werden. Alle direkten, indirekten,
Sonder, Neben- oder Folgeschaden an der USV, die wahrend des Versands an Tripp
Lite oder ein autorisiertes Servicezentrum von Tripp Lite erfolgen, werden nicht
von der Garantie abgedeckt. USV-Systeme mussen frachtfrei an Tripp Lite oder ein
autorisiertes Servicezentrum von Tripp Lite geschickt werden. Schreiben Sie die
RMA-Nummer auf die Auienseite des Pakets. Falls das USV-System noch durch die
zweijahrige Garantie abgedeckt ist, figen Sie bitte eine Kopie lhrer Verkaufsquittung
bei. Schicken Sie die USV mit einem versicherten Spediteur an die Serviceadresse,
die Sie vom Servicetechniker von Tripp Lite erhalten haben.
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Batteriewechsel

Unter normalen Bedingungen halten die Originalakkus in lhrer USV viele Jahre. Siehe
den Abschnitt Sicherheit, bevor Sie Akkus austauschen. Die Akkus kdnnen ausgetauscht
werden, wahrend die USV eingeschaltet ist. Manchmal bevorzugen Servicetechniker das
Ausschalten der USV und Abtrennen der Gerate, bevor sie mit den Arbeiten fortfahren.

Vorgehensweise
Nehmen Sie das vordere Bedienfeld ab

a Trennen Sie die Akkus ab

a Nehmen Sie die Akkus aus der USV
und entsorgen Sie sie

n Installieren Sie Akkus

B SchlieRen Sie die Akkus an =
Anbringen der Anschllsse:
Schwarz-an-Schwarz und Rot-an-Rot. > a

a Bringen Sie das vordere Bedienfeld wieder an —

ﬁ
000000
a 000000

82

21-10-011 932827-book.indb 82 10/14/2021 1:48:13 PM



Spezifikationen

Modell SMX3000XLRT2U
Nennspannung und Eingangsspannungs- | 230 V~, 151-282 V~
bereich

Nenneingangsfrequenz und Toleranz

50/60 Hz (+/- 5 Hz)

Nennausgangsspannung 230 V~ sinusférmig im Netzmodus und
230 V~ sinusférmig im Akkumodus
Nennausgangsfrequenz 50/60 Hz (+/- 0,5 Hz)

Ausgangsspannungsregelung im
Netzmodus

230V~ (+6 %/ -15 %)

Ausgangsspannungsregelung im Bat-
teriemodus

230 V~ (+/-5 %)

Wirkleistung/Scheinleistung (W/VA)

2250 W/ 3000 VA
(max. 1600 W mit externer Batterie)

Wellenform der Ausgangsspannung

Sinusférmig im Netzmodus und sinusformig
im Akkumodus

Nennleistung

Maximaler Ausgangsstrom bei Leistungs- | 13 A bei 230 V~
faktor Leistungsfaktor = 0,75
Maximale harmonische Verzerrung 3%

der Ausgangsspannung bei voller onm-

scher Last

Wirkungsgrad mit Nennlast 97%

Maximale Betriebshohe bei 100 % 1000 m

Uberlastbarkeit bei Netzanschluss

125 % far 10 min

Uberlastbarkeit im Batteriemodus

105 % bei 0,5 Sekunden

Strombegrenzung Eingang 20 A
Autonomiezeit bei voller Last 3,35 min bei 2500 W
Wiederaufladezeit der Batterie 4,5 Stunden
Ubertragungszeit 2 ms typisch
(max. 4 ms)
Steckdosen 8 C13-Steckdosen, 1 C19-Steckdose mit

Batterie-Notstromversorgung, Regelung und
Uberspannungsschutz

Maximaler Eingangsstrom

15 A
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Regulatorische Konformitat

Aufsichtsbehoérdliche Compliance-ldentifikationsnummern

Aus Grlinden der Zertifikation und Identifikation zur Erflllung aufsichtsbehérdlicher Compliance-Vorschriften
wurde lhrem Tripp Lite-Produkt eine besondere Seriennummer zugewiesen. Die Seriennummer befindet sich auf
dem Produkttypenschild zusammen mit allen anderen erforderlichen Zulassungskennzeichen und -informationen.
Falls Sie Compliance-Informationen zu diesem Produkt bendtigen, nennen Sie bitte immer die Seriennummer.
Die Seriennummer darf nicht mit dem Kennzeichnungsnamen oder der Modellnummer des Produkts verwechselt
werden.

WEEE Richtlinie - Informationen fiir Tripp Lite Kunden und Recycler (Europiische Union)
Unter der Richtlinie Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (Waste Electrical and Electronic Equipment
E -WEEE) und Umsetzungsverordnungen haben Kunden, die neue Elektro- und Elektronikgerate von Tripp
Lite kaufen, das Recht:
- Altgerate Stick fUr Stlck, gleicher Art zum Recycling einzusenden (variiert von Land zu Land)
* Das Neugerat zum Recycling zuriickzusenden wenn es letztendlich Elektromll wird

Tripp Lite fuhlt sich zur sténdigen Verbesserung verpflichtet. Somit kdnnen die Produktspezifikationen ohne
weitere Benachrichtigung Veranderungen unterliegen. Fotos und lllustrationen kénnen von den tatsachlichen
Produkten leicht abweichen.

Hergestellt in China.

Hinweis auf der Etikettierung

Auf dem Etikett befinden sich zwei Symbole.
V~ : AC Voltage

V : DC Voltage

Manufacturing
Excellence.

TRIPPLITE

1111 W. 35th Street, Chicago, IL 60609 USA - tripplite.com/support
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